
 

 

 

 

 

奈良市教育ビジョン見直しにかかる 

保護者・教員アンケート調 査 結 果 報 告 書 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成 24 年 11 月 

奈良市 教育委員会 



 



 

目  次

1. 調査の概要....................................................................... 1 

1.1 目的............................................................................. 1 

1.2 調査の方法等..................................................................... 1 

1.3 調査項目内容..................................................................... 2 

1.4 調査範囲及び区分................................................................. 3 

2. 回収結果......................................................................... 3 

3. 単独分析......................................................................... 4 

3.1 就学前保護者アンケート........................................................... 4 

3.2 小学校保護者アンケート.......................................................... 11 

3.3 中学校保護者アンケート.......................................................... 21 

3.4 高等学校保護者アンケート........................................................ 29 

3.5 幼稚園教員アンケート............................................................ 36 

3.6 小学校教員アンケート............................................................ 43 

3.7 中学校教員アンケート............................................................ 50 

3.8 高等学校教員アンケート.......................................................... 57 

4. 自由意見の集計.................................................................. 63 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 



1 

1. 調査の概要 

1.1 目的 

教育基本法第17条第2項の規定に基づき、本市でも平成21年5月に「奈良市教育ビジョン（平成21

～30年度の10年間）を策定し、平成21～25年度の5年間の前期計画を実施している。今回、3年間が

経過し国や市の動向を見ながら後期計画の策定に向けて、市民の皆様の市民の教育に関する意識やニー

ズをアンケート形式により調査し、各策定の基礎資料とすることを目的にアンケート調査を実施した。 

 

1.2 調査の方法等 

(1) 調査対象 

奈良市内在住の就学前児童（3～5 歳児）の保護者、市立小中学校・高等学校生徒の保護者 4,597 人、

および市立幼稚園小中学校・高等学校教員 837 人を対象に調査を実施した。区分ごとの調査対象者を表

1－1に示す。 

 

表1－1 調査対象者 

種 別 対 象 配布数（部） 

市内の就学前児童 1,900

奈良市立小学校6年生 1,606

奈良市立中学校3年生 733
保護者 

奈良市立高等学校3年生 358

4,597 

奈良市立幼稚園 110

奈良市立小学校2・4・6学年及び特別支援 472

奈良市立中学校2・3学年及び特別支援 228
教 員 

奈良市立高等学校 27

837 

 

 

(2) 調査方法 

 ・就学前児童保護者世帯：郵送配布・回収 

 ・児童・生徒保護者世帯：各学校において児童・生徒を通じて直接配布・回収 

 ・児童・生徒教員   ：各学校において教員への直接配布・回収 

 

(3) 調査期間 

調査の実施期間は、平成24年8月31日～9月14日の間で実施した。 

 

(4) 調査票の設問及び頁数 

各調査対象者の設問数及び調査票の頁数は表1－2に示す。 

 

表1－2 調査票の設問数及び頁数 

種 別 対 象 配布数 設問数 頁数 

市内の就学前児童 1,900 9問 5頁 

奈良市立小学校6年生 1,606 11問 6頁 

奈良市立中学校3年生 733 9問 6頁 
保護者 

奈良市立高等学校3年生 358 8問 5頁 

奈良市立幼稚園 110 9問 5頁 

奈良市立小学校2・4・6学年及び特別支援 472 9問 5頁 

奈良市立中学校2・3学年及び特別支援 228 9問 5頁 
教 員 

奈良市立高等学校 27 8問 6頁 
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1.3 調査項目内容 

調査票の項目は表1－3に示す。 

 

表1－3 調査票の項目 

種 別 保護者 市立学校園の教員 

調査対象 

未就学児

（3～5歳

児）の 

保護者 

市立 

小学校 

6年生の

保護者 

市立中学

校3年生

の保護者

市立高等

学校 

3年生の 

保護者 

幼稚園 

全担任 

小2・4・

6、中2・3

及び特別

支援学級

担任 

市立高等

学校 

全担任 

対象数（世帯数または人数） 
1,900 

世帯 

1,606 

世帯 
733世帯 358世帯 105人 

472＋228

人 
27人 

アンケート配布方法 

郵送 

（無作為

抽出） 

学校を 

通じて 

配布 

学校を 

通じて 

配布 

学校を 

通じて 

配布 

学校を 

通じて 

配布 

学校を 

通じて 

配布 

学校を 

通じて 

配布 

設問数 9 11 9 8 9 9 8 

子どもの年齢 

（就学前のみ） 
問1 － － － － － － 

居住地 

問2 

（小学校

区） 

－ － 
問1（市内

市外） 
－ － － 

子どもが通う学校名  問1 問1 － － － － 

記入者の

属性 

（保護

者） 

子どもが通う施設の種別（就

学前のみ） 
問3 － － － － － － 

担任している学年 － － － － 問1 問1 問1 記入者の

属性 

（教員） 経験年数 － － － － 問2 問2 問2 

学校教育で特に大切にしな

ければならないもの 

問5（幼児

教育） 

問4 

（小学校）

問4 

（中学校）

問3（高等

学校） 

問3（幼児

教育） 

問3（小・

中学校）

問3（高等

学校） 

小学校に進学する際に、小

学校に何を期待するか 
問8 － － － － － － 

現時点で（自分の／学級の）

子どもの身に付いているこ

と 

問6 問5 問5 問4 問4 問4 問4 

小学校卒業後の進路 － 問9 － － － － － 

学校教育

に対する 

ニーズ 

公立中学校以外への進学理

由 
－ 問10 － － － － － 

教育ビジョンの領域・事業

のうち、知っているものは

どれか。充実させたら良い

と思うもの 

－ 問8 問8 問7 問8 問8 問7 

教育に最も適した1クラスの

幼児・児童・生徒数 

問4（3～5

歳の幼児

教育） 

問2 

（小学校）

問2 

（中学校）
－ 

問6 

（幼児教

育） 

問6 

（小・中

学校） 

－ 

現行の 

教育 

ビジョン

に関して 

奈良市のめざす子どもの育

成に向け、誰の協力が必要

か 

問7 問7 問7 問6 － － － 

保護者が期待する教員像 － 問6 問6 問5 － － － 

教員自身が目指す教員像 － － － － 問5 問5 問5 

「新学習指導要領」で示して

いる具体的な改善内容のう

ち、特に大切なもの 

－ 問3 問3 問2 

問7 

（小学校

の内容） 

問7 

（小・中

学校の内

容） 

問6 

（高校の

内容） 

調
査
内
容 

その他 

奈良市の教育に関する意見 
自由 

記述 

自由 

記述 

自由 

記述 

自由 

記述 

自由 

記述 

自由 

記述 

自由 

記述 
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1.4 調査範囲及び区分 

調査の範囲は奈良市内全域で行い、調査区分を表1－4に示す。 

なお、保護者用のアンケートについては回答欄の小学校区・中学校区よりゾーン地区別に分類し、教員のア

ンケートについては配布先（回収場所）により校区・ゾーン地区を分類した。 

 

表1－4 調査区分 

ゾーン地区 幼稚園・小学校区・中学校区 

幼稚園 

平城幼・伏見幼・あやめ池幼・富雄南幼・富雄北幼・鶴舞幼・鳥見

幼・登美ケ丘幼・青和幼・右京幼・東登美ヶ丘幼・二名幼・富雄第

三幼・平城西幼・神功幼・三碓幼・朱雀幼・左京幼 

小学校 

右京小・神功小・朱雀小・佐保台小・左京小・富雄北小・鳥見小・

登美ヶ丘小・東登美ヶ丘小・青和小・二名小・伏見小・西大寺北小・

あやめ池小・富雄南小・三碓小・鶴舞小・平城西小・六条小・伏見

南小・富雄第三小 

西北部 

中学校 
平城西中・平城東中・富雄中・登美ヶ丘北中・二名中・伏見中・富

雄南中・登美ヶ丘中・京西中・富雄第三中 

幼稚園 

飛鳥幼・鼓阪幼・済美幼・佐保幼・大宮幼・都跡幼・大安寺幼・東

市幼・明治幼・精華幼・六条幼・西大寺北幼・辰市幼・帯解幼・佐

紀幼・大安寺西幼・鼓阪北幼・伏見南幼 

小学校 

都跡小・平城小・飛鳥小・鼓阪小・佐保小・鼓阪北小・興東小・済

美小・大安寺小・済美南小・椿井小・大宮小・大安寺西小・佐保川

小・東市小・辰市小・明治小・帯解小・精華小 

中部・南部 

中学校 都跡中・平城中・飛鳥中・若草中・春日中・三笠中・都南中 

幼稚園 大柳生幼・田原幼 

小学校 田原小・柳生小・月ヶ瀬小・並松小・都祁小・吐山小・六郷小 東部・月ヶ瀬・都祁 

中学校 田原中・柳生中・興東中・月ヶ瀬中・都祁中 

 

2. 回収結果 

保護者用のアンケート回収率は68.4％であり、教員のアンケート回収率は94.3％であった。回収結果

を表2－1に示す。 

 

表2－1 回収結果 

種 別 対 象 配布数 回収数 回収率 

市内の就学前児童 1,900 912 48.0％ 

奈良市立小学校6年生 1,606 1,425 88.7％ 

奈良市立中学校3年生 733 547 74.6％ 
保護者 

奈良市立高等学校3年生 358 261 72.9％ 

68.4％

奈良市立幼稚園 110 110 100.0％ 

奈良市立小学校2・4・6学年及び特別支援 472 447 94.7％ 

奈良市立中学校2・3学年及び特別支援 228 207 90.8％ 
教 員 

奈良市立高等学校 27 25 92.6％ 

94.3％

※アンケート調査結果集計時の留意事項 

Ａ）設問ごとの有効回答数は「ｎ＝○」と表示しており、回答比率はこれを100％として算出している。 

Ｂ）本報告書の数表における比率は百分率で表し、小数点以下第2位を四捨五入しているため、百分率の合計 

が100％にならない場合がある。 
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n = 912

※兄弟がいる場合の複数回答を含む

3歳
45.4% ( 414 件)

4歳
35.1% ( 320 件)

5歳
17.0% ( 155 件)

2歳
2.3% ( 21 件)

無回答
0.4% ( 4 件)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 

3. 単独分析 

3.1 就学前保護者アンケート 

就学前保護者 問1（単独回答） 

あなたのお子さんの年齢はおいくつですか。以下から選んでください。 

（封筒のあて名のお子さんについてお答えください。問2以降も同じです。） 

 

「3歳」が最も多く45.4％、次いで「4歳」が35.1％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-1 就学前保護者 子供の年齢 
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n = 912

西北部
60.4% ( 551 件)

中部・南部
35.5% ( 324 件)

東部・月ヶ瀬・都祁
2.4% ( 22 件)

その他
1.3% ( 12 件)

無回答
0.3% ( 3 件)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

 

就学前保護者 問2（単独回答） 

あなたのお住まいの小学校区を、以下からひとつ選んでください。 

（小学校区がわからない場合は、その他の欄にお住まいの町名をご記入ください。 

 

「伏見小」が最も多く5.3％、次いで「富雄北小」が4.8％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-2 就学前保護者 小学校区 

 

「西北部」が最も多く60.4％、次いで「中部・南部」が35.5％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-3 就学前保護者 ゾーン地区 

n = 912

伏見小 5.3% ( 48 件)

富雄北小 4.8% ( 44 件)

六条小 4.6% ( 42 件)

三碓小 4.6% ( 42 件)

平城小 4.2% ( 38 件)
東登美ヶ丘小 4.1% ( 37

件)
青和小 3.9% ( 36 件)

大宮小 3.8% ( 35 件)

あやめ池小 3.8% ( 35 件)

西大寺北小 3.8% ( 35 件)

二名小 3.1% ( 28 件)

飛鳥小 3.0% ( 27 件)

佐保小 3.0% ( 27 件)

大安寺西小 2.9% ( 26 件)

都跡小 2.6% ( 24 件)

富雄南小 2.6% ( 24 件)

富雄第三小 2.6% ( 24 件)

平城西小 2.5% ( 23 件)

済美小 2.3% ( 21 件)

明治小 2.3% ( 21 件)

登美ヶ丘小 2.2% ( 20 件)

鳥見小 2.1% ( 19 件)

鶴舞小 2.0% ( 18 件)

朱雀小 1.9% ( 17 件)

伏見南小 1.8% ( 16 件)

大安寺小 1.6% ( 15 件)

神功小 1.6% ( 15 件)

東市小 1.5% ( 14 件)

済美南小 1.5% ( 14 件)

佐保川小 1.5% ( 14 件)

左京小 1.2% ( 11 件)

椿井小 1.1% ( 10 件)

辰市小 1.1% ( 10 件)

右京小 1.1% ( 10 件)

鼓阪北小 1.1% ( 10 件)

帯解小 1.0% ( 9 件)

佐保台小 0.8% ( 7 件)

鼓阪小 0.7% ( 6 件)

田原小 0.4% ( 4 件)

月ヶ瀬小 0.4% ( 4 件)

都祁小 0.4% ( 4 件)

六郷小 0.4% ( 4 件)

柳生小 0.3% ( 3 件)

興東小 0.3% ( 3 件)

吐山小 0.2% ( 2 件)

並松小 0.1% ( 1 件)

精華小 0.0% ( 0 件)

その他 1.3% ( 12 件)

無回答 0.3% ( 3 件)

0% 1% 2% 3% 4% 5% 6% 7% 8% 9% 10%
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n = 912

市立の幼稚園
15.7%

( 143 件)

国立または私立の幼
稚園
23.5%

( 214 件)

認可保育所
26.2%

( 239 件)

通わせていない
29.5%

( 269 件)

無回答
0.2%

( 2 件)

認定こども園
3.0%

( 27 件)

その他の施設
（ベビーホテル等）

2.0%
( 18 件)

n = 912

２１～２５人
24.5%

( 223 件)

１６～２０人
46.4%

( 423 件)

無回答
0.5%

( 5 件)１０人以下
3.1%

( 28 件)

１１～１５人
17.2%

( 157 件)

３１～３５人
1.1%

( 10 件)
２６～３０人

7.2%
( 66 件)

 

 

就学前保護者 問3（単独回答） 

あなたは現在、お子さんを幼稚園、保育所等の施設に通わせていますか。 

以下からあてはまるものをひとつ選んでください。 

 

「通わせていない」が最も多く29.5％、次いで「認可保育所」が26.2％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-4 就学前保護者 子供を通わせている施設の種別 

 

 

就学前保護者 問4（単独回答） 

あなたは、3～5歳の幼児教育に最も適した1クラスの幼児数は何人ぐらいだと思いますか。 

以下からひとつ選んでください。 

 

「16～20人」が最も多く46.4％、次いで「21～25人」が24.5％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-5 就学前保護者 教育に最も適した1クラスの幼児数 
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1．運動意欲・態度 自分の体を十分に動かし、進んで運動しようとする意欲・態度

2．健康、安全 健康、安全な生活に必要な基本的な習慣や態度

3．行動意欲 自分の力で行動する意欲

4．身近な人と親しむ 身近な人と親しみ、かかわりを深めることから生まれる愛情や信頼感

5．社会生活習慣・態度 社会生活における望ましい習慣や態度

6．様々な興味・関心 様々な事象に対する興味や関心

7．発見の楽しみ 発見を楽しんだり考えたりし、それを生活に取り入れようとする態度

8．物の性質・文字感覚 物の性質や数量、文字などに対する感覚

9．人の話をよく聞き、伝え合う 人の言葉や話をよく聞き、自分の経験や考えたことを話し、伝え合う喜び

10．言葉への理解 日常生活に必要な言葉への理解や、絵本や物語への親しみ

11．豊かな感性 いろいろなものの美しさなどに対する豊かな感性

12．表現意欲 感じたことや考えたことを自分なりに表現する意欲

13．その他 その他

n = 912

2．健康、安全
50.3% ( 459 件)

4．身近な人と親しむ
45.5% ( 415 件)

1．運動意欲・態度
34.5% ( 315 件)

9．人の話をよく聞き、伝え合う
32.2% ( 294 件)

5．社会生活習慣・態度
25.1% ( 229 件)

12．表現意欲
23.7% ( 216 件)

3．行動意欲
22.4% ( 204 件)

6．様々な興味・関心
18.8% ( 171 件)

7．発見の楽しみ
15.5% ( 141 件)

10．言葉への理解
13.6% ( 124 件)

11．豊かな感性
12.3% ( 112 件)

8．物の性質・文字感覚
3.8% ( 35 件)

13．その他
1.1% ( 10 件)

無回答
0.3% ( 3 件)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 

就学前保護者 問5（複数回答） 

あなたは、小学校に入るまでの子どもに、主に何を身に付けさせたいと思いますか。 

以下から3つまで選んでください。 

 

「健康、安全な生活に必要な基本的な習慣や態度」が最も多く 50.3％、次いで「身近な人と親しみ、かかわ

りを深めることから生まれる愛情や信頼感」が45.5％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-6 就学前保護者 就学前に身に付けさせたい内容 

 

表 3-1 項目の対応表 
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1．運動意欲・態度 自分の体を十分に動かし、進んで運動しようとする意欲・態度

2．健康、安全 健康、安全な生活に必要な習慣や態度

3．行動意欲 自分の力で行動する意欲

4．身近な人と親しむ 身近な人と親しみ、かかわりを深めることから生まれる愛情や信頼感

5．社会生活習慣・態度 社会生活における望ましい習慣や態度

6．様々な興味・関心 様々な事象に対する興味や関心

7．発見の楽しみ 発見を楽しんだり考えたりし、それを生活に取り入れようとする態度

8．物の性質・文字感覚 物の性質や数量、文字などに対する感覚

9．人の話をよく聞き、伝え合う 人の言葉や話をよく聞き、自分の経験や考えたことを話し、伝え合う喜び

10．言葉への理解 日常生活に必要な言葉への理解や、絵本や物語への親しみ

11．豊かな感性 いろいろなものの美しさなどに対する豊かな感性

12．表現意欲 感じたことや考えたことを自分なりに表現する意欲

13．その他 その他

n = 912

1．運動意欲・態度
70.6% ( 644 件)

6．様々な興味・関心
69.0% ( 629 件)

4．身近な人と親しむ
67.3% ( 614 件)

10．言葉への理解
58.8% ( 536 件)

12．表現意欲
56.4% ( 514 件)

3．行動意欲
43.1% ( 393 件)

2．健康、安全
38.4% ( 350 件)

11．豊かな感性
35.3% ( 322 件)

9．人の話をよく聞き、伝え合う
34.6% ( 316 件)

7．発見の楽しみ
33.9% ( 309 件)

8．物の性質・文字感覚
28.2% ( 257 件)

5．社会生活習慣・態度
15.5% ( 141 件)

13．その他
1.4% ( 13 件)

無回答
0.5% ( 5 件)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 

就学前保護者 問6（複数回答） 

あなたは、自分のお子さんには現時点でどのようなことが身に付いていると思いますか。 

以下からあてはまるものをすべて選んでください。 

 

「自分の体を十分に動かし、進んで運動しようとする意欲・態度」が最も多く 70.6％、次いで「様々な事象

に対する興味や関心」が69.0％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-7 就学前保護者 現時点で身に付いていると思う内容 

 

表 3-2 項目の対応表 

 

 

 

 



9 

n = 912

学校と家庭と地域
88.7%

( 809 件)

その他
0.9%

( 8 件)

家庭と地域
0.8%

( 7 件)

無回答
0.4%

( 4 件)

家庭のみでよい
0.1%

( 1 件)

地域のみでよい
0.1%

( 1 件)
学校のみでよい

0.3%
( 3 件)

学校と地域
4.2%

( 38 件)

学校と家庭
4.5%

( 41 件)

 

就学前保護者 問7（単独回答） 

  あなたは、「奈良で学んだことを誇らしげに語れる子」といった「奈良市教育ビジョン」の「めざす子ども

像」を実現するために、誰の協力が必要だと思いますか。以下からひとつ選んでください。 

 

「学校と家庭と地域」が最も多く88.7％、次いで「学校と家庭」が4.5％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-8 就学前保護者 めざす子ども像の実現のために協力が必要な相手 
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n = 912

4．豊かな社会性・人間性
82.7% ( 754 件)

1．基礎的な知識・技能
34.5% ( 315 件)

2．応用的・発展的に考え表現する力
33.1% ( 302 件)

5．社会等ルールを守る規律態度
33.1% ( 302 件)

3．自ら学習に取り組む態度
25.9% ( 236 件)

10．心身発達、運動
22.8% ( 208 件)

6．生命・自然を尊重する態度
18.3% ( 167 件)

11．規則正しい生活習慣
17.3% ( 158 件)

13．主体的行動
8.0% ( 73 件)

7．文化や伝統を尊重・郷土愛
7.2% ( 66 件)

12．職業知識・技能
6.7% ( 61 件)

8．国際社会の平和・発展
3.9% ( 36 件)

9．コンピュータ等、情報能力
1.6% ( 15 件)

14．その他
1.6% ( 15 件)

無回答
0.4% ( 4 件)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1．基礎的な知識・技能 基礎的な知識や技能を身に付けさせること

2．応用的・発展的に考え表現する力 自分のもつ知識や技能を生かし、応用的・発展的に考えたり、表現したりする力を育てること

3．自ら学習に取り組む態度 自ら学習に取り組む態度を育てること

4．豊かな社会性・人間性 仲間づくりや思いやりといった豊かな社会性や人間性を育てること

5．社会等ルールを守る規律態度 社会等のルールを守ることといった規律ある態度を育てること

6．生命・自然を尊重する態度 生命や自然を尊重する態度を養うこと

7．文化や伝統を尊重・郷土愛 文化や伝統を尊重し、それらを育んできた我が国と郷土を愛する態度を育てること

8．国際社会の平和・発展 他国の文化等を尊重し、国際社会の平和と発展に貢献する態度を育てること

9．コンピュータ等、情報能力 コンピュータ等に慣れ親しみ、情報を適切に扱える基本的な能力を育てること

10．心身発達、運動 心身の調和のとれた発達のため、運動を通じて体力を養う態度を育てること

11．規則正しい生活習慣 規則正しい生活や健康などの基本的な生活習慣を身に付けること

12．職業知識・技能 職業についての基礎的な知識と技能や、働くことを尊重する態度を身に付け、個性に応じて将来の進路を選択する能力を養うこと

13．主体的行動 自然災害等の危険に際して、自らの命を守り抜くため主体的に行動する力を養うこと

14．その他 その他

 

就学前保護者 問8（複数回答） 

  あなたは、今後お子さんが小学校に進学する際に、小学校に何を期待しますか。 

  以下から3つまで選んでください。 

 

「仲間づくりや思いやりといった豊かな社会性や人間性を育てること」が最も多く 82.7％、次いで「基礎的

な知識や技能を身に付けさせること」が34.5％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-9 就学前保護者 小学校に期待すること 

 

表 3-3 項目の対応表 
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n = 1,425

都跡小 4.8% ( 69 件)

三碓小 4.5% ( 64 件)

六条小 4.4% ( 62 件)

青和小 4.2% ( 60 件)

富雄北小 4.1% ( 58 件)

大宮小 4.0% ( 57 件)

飛鳥小 3.9% ( 56 件)

西大寺北小 3.9% ( 55 件)

済美小 3.6% ( 52 件)

伏見小 3.3% ( 47 件)

東登美ヶ丘小 3.3% ( 47 件)

平城小 3.2% ( 46 件)

大安寺西小 2.9% ( 42 件)

登美ヶ丘小 2.9% ( 41 件)

帯解小 2.5% ( 35 件)

伏見南小 2.4% ( 34 件)

辰市小 2.1% ( 30 件)

神功小 2.1% ( 30 件)

富雄南小 2.0% ( 29 件)

二名小 2.0% ( 28 件)

富雄第三小 2.0% ( 28 件)

鳥見小 1.9% ( 27 件)

右京小 1.9% ( 27 件)

佐保小 1.8% ( 26 件)

佐保川小 1.8% ( 25 件)

東市小 1.7% ( 24 件)

あやめ池小 1.7% ( 24 件)

鼓阪北小 1.7% ( 24 件)

鶴舞小 1.5% ( 22 件)

平城西小 1.5% ( 22 件)

大安寺小 1.5% ( 21 件)

明治小 1.5% ( 21 件)

左京小 1.5% ( 21 件)

朱雀小 1.3% ( 19 件)

都祁小 1.3% ( 19 件)

椿井小 1.3% ( 18 件)

佐保台小 1.1% ( 15 件)

六郷小 1.1% ( 15 件)

済美南小 1.0% ( 14 件)

並松小 0.9% ( 13 件)

鼓阪小 0.8% ( 12 件)

田原小 0.7% ( 10 件)

興東小 0.7% ( 10 件)

月ヶ瀬小 0.6% ( 8 件)

吐山小 0.6% ( 8 件)

柳生小 0.3% ( 4 件)

精華小 0.0% ( 0 件)

無回答 0.4% ( 6 件)

0% 1% 2% 3% 4% 5% 6% 7% 8% 9% 10%

n = 1,425

西北部
53.3% ( 760 件)

中部・南部
40.8% ( 582 件)

東部・月ヶ瀬・都祁
5.4% ( 77 件)

無回答
0.4% ( 6 件)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

 

3.2 小学校保護者アンケート 

小学校保護者 問1（単独回答） 

あなたのお子さんは、どの小学校に通学されていますか。以下からひとつ選んでください。 

 

「都跡小」が最も多く4.8％、次いで「三碓小」が4.5％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-10 小学生保護者 小学校区 

 

「西北部」が最も多く53.3％、次いで「中部・南部」が40.8％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-11 小学生保護者 ゾーン地区 
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n = 1,425

２６～３０人
52.6%

( 750 件)

２１～２５人
23.2%

( 331 件)

３１～３５人
14.9%

( 212 件)

無回答
0.5%

( 7 件)

１０人以下
0.3%

( 4 件)
３６～４０人

2.2%
( 31 件)

１１～１５人
1.4%

( 20 件)

１６～２０人
4.9%

( 70 件)

 

小学校保護者 問2（単独回答） 

あなたは、小学校において、教育に最も適した1クラスの児童数は何人ぐらいだと思いますか。以下から 

ひとつ選んでください。 

 

「26～30人」が最も多く52.6％、次いで「21～25人」が23.2％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-12 小学生保護者 教育に最も適した1クラスの児童数 
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1．言語活動の充実 言語活動の充実  (国語をはじめ各教科等で記録、説明、批評、論述、討論などの学習を充実させること。)

2．理数教育の充実 理数教育の充実  (算数・数学、理科において反復による学習や観察・実験、課題学習を充実させること。)

3．伝統や文化に関する教育の充実
伝統や文化に関する教育の充実  (古典や歴史教育、文化遺産などに関する学習を充実させること。また、
そろばん、唱歌、和楽器などの取扱いを重視すること。武道を必修化すること。)

4．道徳教育の充実
道徳教育の充実　(発達の段階に応じて指導内容を重点化し、伝記や自然など児童生徒が感動する魅力的
な教材を充実させること。)

5．体験活動の充実 体験活動の充実　(集団宿泊活動、自然体験活動、職場体験活動などを推進させること。)

6．外国語教育の充実
外国語教育の充実　(小学校に外国語活動を導入すること。中学校では聞く・話す・読む・書く技能を総合的
に充実させること。)

n = 1,425

1．言語活動の充実
58.9% ( 840 件)

6．外国語教育の充実
38.2% ( 545 件)

2．理数教育の充実
32.1% ( 457 件)

5．体験活動の充実
29.9% ( 426 件)

4．道徳教育の充実
27.9% ( 397 件)

3．伝統や文化に関する教育の充実
10.2% ( 146 件)

無回答
0.8% ( 12 件)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 

小学校保護者 問3（単独回答） 

  文部科学省は、平成 20 年に小・中学校の学習指導要領を改訂しました。その新しい学習指導要領で示して

いる教育内容の主な改善事項のなかで、あなたが特に大切だと思うものは何ですか。 

以下から2つまで選んでください。 

 

「言語活動の充実（国語をはじめ各教科等で記録、説明、批評、論述、討論などの学習を充実させること。）」

が最も多く58.9％、次いで「外国語教育の充実（小学校に外国語活動を導入すること。中学校では聞く・話す・

読む・書く技能を総合的に充実させること。）」が38.2％であった。   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-13 小学校保護者 特に大切だと思う新しい教育内容 

 

表 3-4 項目の対応表 
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n = 1,425

4．豊かな社会性・人間性
77.2% ( 1,100 件)

1．基礎的な知識・技能
45.8% ( 653 件)

5．社会等ルールを守る規律態度
39.2% ( 559 件)

3．自ら学習に取り組む態度
25.8% ( 368 件)

2．応用的・発展的に考え表現する力
25.3% ( 361 件)

10．心身発達、運動
21.1% ( 300 件)

11．規則正しい生活習慣
19.2% ( 273 件)

6．生命・自然を尊重する態度
17.1% ( 243 件)

13．主体的行動
9.7% ( 138 件)

12．職業知識・技能
6.1% ( 87 件)

7．文化や伝統を尊重・郷土愛
4.6% ( 66 件)

9．コンピュータ等、情報能力
3.1% ( 44 件)

8．国際社会の平和・発展
1.7% ( 24 件)

14．その他
0.8% ( 11 件)

無回答
0.8% ( 11 件)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1．基礎的な知識・技能 基礎的な知識や技能を身に付けさせること

2．応用的・発展的に考え表現する力 自分のもつ知識や技能を生かし、応用的・発展的に考えたり、表現したりする力を育てること

3．自ら学習に取り組む態度 自ら学習に取り組む態度を育てること

4．豊かな社会性・人間性 仲間づくりや思いやりといった豊かな社会性や人間性を育てること

5．社会等ルールを守る規律態度 社会等のルールを守ることといった規律ある態度を育てること

6．生命・自然を尊重する態度 生命や自然を尊重する態度を養うこと

7．文化や伝統を尊重・郷土愛 文化や伝統を尊重し、それらを育んできた我が国と郷土を愛する態度を育てること

8．国際社会の平和・発展 他国の文化等を尊重し、国際社会の平和と発展に貢献する態度を育てること

9．コンピュータ等、情報能力 コンピュータ等に慣れ親しみ、情報を適切に扱える基本的な能力を育てること

10．心身発達、運動 心身の調和のとれた発達のため、運動を通じて体力を養う態度を育てること

11．規則正しい生活習慣 規則正しい生活や健康などの基本的な生活習慣を身に付けること

12．職業知識・技能 職業についての基礎的な知識と技能や、働くことを尊重する態度を身に付け、個性に応じて将来の進路を選択する能力を養うこと

13．主体的行動 自然災害等の危険に際して、自らの命を守り抜くため主体的に行動する力を養うこと

14．その他 その他

 

小学校保護者 問4（複数回答） 

あなたは、小学校における教育として特に大切にしなければならないことは何だと思いますか。 

以下から3つまで選んでください。 

 

「仲間づくりや思いやりといった豊かな社会性や人間性を育てること」が最も多く 77.2％、次いで「基礎的

な知識や技能を身に付けさせること」が45.8％であった。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-14 小学校保護者 小学校教育で大切にしなければならないこと 

 

表 3-5 項目の対応表 
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1．基礎的な知識・技能 基礎的な知識や技能

2．応用的・発展的に考え表現する力 自分のもつ知識や技能を生かし、応用的・発展的に考えたり、表現したりする力

3．自ら学習に取り組む態度 自ら学習に取り組む態度

4．豊かな社会性・人間性 仲間づくりや思いやりといった豊かな社会性や人間性

5．社会等ルールを守る規律態度 社会等のルールを守ることといった規律ある態度

6．生命・自然を尊重する態度 生命や自然を尊重する態度

7．文化や伝統を尊重・郷土愛 文化や伝統を尊重し、それらを育んできた我が国と郷土を愛する態度

8．国際社会の平和・発展 他国の文化等を尊重し、国際社会の平和と発展に貢献する態度

9．コンピュータ等、情報能力 コンピュータ等に慣れ親しみ、情報を適切に扱える基本的な能力

10．心身発達、運動 心身の調和のとれた発達のため、運動を通じて体力を養う態度

11．規則正しい生活習慣 規則正しい生活や健康などの基本的な生活習慣

12．職業知識・技能 職業についての基礎的な知識と技能や、働くことを尊重する態度を身に付け、個性に応じて将来の進路を選択する能力

13．主体的行動 自然災害等の危険に際して、自らの命を守り抜くため主体的に行動する力

14．その他 その他

無回答 無回答

n = 1,425

4．豊かな社会性・人間性
70.3% ( 1,002 件)

1．基礎的な知識・技能
66.2% ( 944 件)

5．社会等ルールを守る規律態度
64.5% ( 919 件)

11．規則正しい生活習慣
60.1% ( 857 件)

6．生命・自然を尊重する態度
50.2% ( 716 件)

10．心身発達、運動
43.7% ( 623 件)

3．自ら学習に取り組む態度
40.4% ( 575 件)

9．コンピュータ等、情報能力
26.1% ( 372 件)

2．応用的・発展的に考え表現する力
22.3% ( 318 件)

7．文化や伝統を尊重・郷土愛
11.8% ( 168 件)

12．職業知識・技能
5.3% ( 75 件)

13．主体的行動
4.8% ( 69 件)

8．国際社会の平和・発展
4.4% ( 62 件)

14．その他
0.7% ( 10 件)

無回答
2.5% ( 36 件)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 

小学校保護者 問5（複数回答） 

あなたは、自分のお子さんには現時点でどのようなことが身に付いていると思いますか。 

以下からあてはまるものをすべて選んでください。 

 

「仲間づくりや思いやりといった豊かな社会性や人間性」が最も多く70.3％、次いで「基礎的な知識や技能」

が66.2％であった。   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-15 小学校保護者 現時点で身に付いていると思う内容 

 

表 3-6 項目の対応表 
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1．子どもと信頼関係 子どものことをよく理解し、子どもと信頼関係を築ける教員

2．家庭や地域と連携 豊かな社会性をもち、家庭や地域と連携を深められる教員

3．教育の専門的知識 教育の専門的知識をもち、わかりやすい授業ができる教員

4．教育に対する情熱と使命感 教育に対する強い情熱と使命感をもった教員

5．国際化、情報化に関心を持つ 国際化、情報化など変化の激しい社会に関心を持ち、教育活動に生かすことができる教員

6．その他 その他

n = 1,425

1．子どもと信頼関係
95.4% ( 1,360 件)

3．教育の専門的知識
77.8% ( 1,108 件)

2．家庭や地域と連携
60.0% ( 855 件)

4．教育に対する情熱と使命感
59.6% ( 849 件)

5．国際化、情報化に関心を持つ
30.1% ( 429 件)

6．その他
7.1% ( 101 件)

無回答
1.0% ( 14 件)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 

小学校保護者 問6（複数回答） 

あなたは小学校に、どのような教員がいることを希望しますか。 

以下からあてはまるものをすべて選んでください。 

 

「子どものことをよく理解し、子どもと信頼関係を築ける教員」が最も多く 95.4％、次いで「教育の専門的

知識をもち、わかりやすい授業ができる教員」が77.8％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-16 小学校保護者 保護者の希望する教員 

 

表 3-7 項目の対応表 
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n = 1,425

学校と家庭と地域
85.4%

( 1,217 件)

家庭のみでよい
0.1%

( 1 件)

地域のみでよい
0.3%

( 4 件)

家庭と地域
0.4%

( 5 件)

その他
0.9%

( 13 件)

学校のみでよい
1.0%

( 14 件)

学校と地域
5.3%

( 76 件)

学校と家庭
4.6%

( 65 件)

無回答
2.1%

( 30 件)

 

小学校保護者 問7（単独回答） 

  あなたは、「奈良で学んだことを誇らしげに語れる子」といった「奈良市教育ビジョン」の「めざす子ども

像」を実現するために、誰の協力が必要だと思いますか。 

以下からひとつ選んでください。 

 

「学校と家庭と地域」が最も多く85.4％、次いで「学校と地域」が5.3％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-16 小学校保護者 めざす子ども像の実現のために協力が必要な相手 
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1．世界遺産学習（※1） 世界遺産学習（ダイジェスト版を参照）

2．３０人学級（※1） ３０人学級（ダイジェスト版を参照）

3．小学校ハローイングリッシュ事業（※1） 小学校ハローイングリッシュ事業（ダイジェスト版を参照）

4．幼小連携・小中一貫教育（※1） 幼小連携・小中一貫教育（ダイジェスト版を参照）

5．はつらつコーチングプラン
はつらつコーチングプラン（中、高等学校の運動部活動において、多様なニーズに応えるために外部指導者を
派遣し、活性化を図る）

6．スクールカウンセンラーの配置 スクールカウンセンラーの配置（心のケアを図るために、学校においてカウンセリング等の機能充実を図る）

7．学校評議員制度 学校評議員制度（学校運営に関して、保護者や地域住民の意見を幅広く聞くために設けられた制度）

8．学校評価
学校評価（教育内容の改善や学校教育の水準の向上をめざして、アンケートなどを実施し、学校運営の成果と
課題を明らかにするための評価）

9．学校規模適正化 学校規模適正化（子どもにとってより良い教育環境を作るために、学校の規模や配置の適正化を図る）

10．子育て支援 子育て支援（預かり保育、子育て相談、未就園児保育等の実施）

11．放課後子ども教室 放課後子ども教室（地域住民が中心になり放課後の子どもたちに、学習や体験などの場を提供する）

12．青色防犯パトロール 青色防犯パトロール （子どもたちの登下校時に安全を見守る活動）

13．スクールサポート事業 スクールサポート事業（教員を志す学生が、学校園の教育活動を支援する取組）

14．地域で決める学校予算事業
地域で決める学校予算事業（中学校区を単位として、地域全体で子どもを育てる体制をつくり、子どもたちの教
育活動の充実を図る）

 

小学校保護者 問8（複数回答） 

  奈良市教育委員会では、「めざす子ども像」を実現するために、様々な取組を行っています。 

  以下の取組（事業）の中で、知っているものをすべて選んでください。 

 

「小学校ハローイングリッシュ事業」が最も多く 80.9％、次いで「スクールカウンセンラーの配置（心のケ

アを図るために、学校においてカウンセリング等の機能充実を図る）」が79.2％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-17 小学校保護者 知っている取組（めざす子ども像の取組） 

 

表 3-8 項目の対応表 

 

n = 1,425

3．小学校ハローイングリッシュ事業
80.9% ( 1,153 件)

6．スクールカウンセンラーの配置
79.2% ( 1,128 件)

2．３０人学級
74.4% ( 1,060 件)

1．世界遺産学習
74.3% ( 1,059 件)

12．青色防犯パトロール
69.8% ( 994 件)

8．学校評価
56.1% ( 800 件)

11．放課後子ども教室
55.9% ( 797 件)

10．子育て支援
53.4% ( 761 件)

4．幼小連携・小中一貫教育
52.8% ( 752 件)

13．スクールサポート事業
52.1% ( 743 件)

7．学校評議員制度
34.5% ( 492 件)

14．地域で決める学校予算事業
17.5% ( 249 件)

9．学校規模適正化
10.9% ( 156 件)

5．はつらつコーチングプラン
9.2% ( 131 件)

無回答
2.9% ( 42 件)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%



19 

n = 1,425

市内の公立中学校への進学
79.8% ( 1,137 件)

私立中学校への進学
8.2% ( 117 件)

まだ決めていない
5.8% ( 82 件)

国立大学の附属中学校への進学
4.5% ( 64 件)

その他
1.0% ( 14 件)

無回答
0.9% ( 13 件)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 

小学校保護者 問9（単独回答） 

  あなたは、お子さんの小学校卒業後の進路をどのように考えていますか。 

  以下からひとつ選んでください。 

 

「市内の公立中学校への進学」が最も多く79.8％、次いで「私立中学校への進学」が8.2％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

図 3-18 小学校保護者 小学校卒業後の進路 
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n = 180

その学校の教育方針や校風が気に入っているから
63.3% ( 114 件)

子どもが受験したいといっているから
51.1% ( 92 件)

高校受験をしなくてよいから
30.0% ( 54 件)

校舎や教室などの学校の設備が整っているから
28.9% ( 52 件)

子どもの入りたい部活動があるから
10.6% ( 19 件)

自分（配偶者）の出身校だから
2.8% ( 5 件)

学習塾の先生に薦められたから
1.7% ( 3 件)

男子校（女子校）に通わせたいから
1.7% ( 3 件)

子どもの友達が受験するから
0.6% ( 1 件)

その他
32.8% ( 59 件)

無回答
1.7% ( 3 件)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 

小学校保護者 問10（複数回答） 

  問9で2、3と答えた方にお尋ねします。市内の公立中学校以外への進学を考えているのはなぜですか。 

  以下から3つまで選んでください。 

 

「その学校の教育方針や校風が気に入っているから」が最も多く 63.3％、次いで「子どもが受験したいとい

っているから」が51.1％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-19 小学校保護者 市内の公立中学校以外への進学理由 
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n = 547

富雄中 10.6% ( 58 件)

三笠中 9.3% ( 51 件)

京西中 6.2% ( 34 件)

伏見中 6.0% ( 33 件)

都跡中 5.7% ( 31 件)

春日中 5.3% ( 29 件)

平城西中 4.9% ( 27 件)

登美ヶ丘北中 4.9% ( 27 件)

平城東中 4.8% ( 26 件)

若草中 4.6% ( 25 件)

登美ヶ丘中 4.6% ( 25 件)

二名中 4.6% ( 25 件)

平城中 4.6% ( 25 件)

都祁中 4.6% ( 25 件)

富雄南中 3.8% ( 21 件)

飛鳥中 3.8% ( 21 件)

都南中 2.7% ( 15 件)

月ヶ瀬中 2.6% ( 14 件)

興東中 2.2% ( 12 件)

田原中 1.5% ( 8 件)

柳生中 1.1% ( 6 件)

無回答 1.6% ( 9 件)

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12%

n = 547

西北部
50.5% ( 276 件)

中部・南部
36.0% ( 197 件)

東部・月ヶ瀬・都祁
11.9% ( 65 件)

無回答
1.6% ( 9 件)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

 

3.3 中学校保護者アンケート 

中学校保護者 問1（単独回答） 

あなたのお子さんは、どの中学校に通学されていますか。以下からひとつ選んでください。 

 

「富雄中」が最も多く10.6％、次いで「三笠中」が9.3％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-20 中学校保護者 通学している中学校 

 

「西北部」が最も多く50.5％、次いで「中部・南部」が36.0％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-21 中学校保護者 ゾーン地区 
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n = 547

３１～３５人
23.2%

( 127 件)

２６～３０人
46.8%

( 256 件)

３６～４０人
6.2%

( 34 件)

無回答
1.6%

( 9 件)
１０人以下

0.2%
( 1 件)

１１～１５人
1.5%

( 8 件)

１６～２０人
4.0%

( 22 件)

２１～２５人
16.5%

( 90 件)

 

中学校保護者 問2（単独回答） 

あなたは、中学校において、教育にもっとも適した1クラスの生徒数は何人ぐらいだと思いますか。 

以下からひとつ選んでください。 

 

「26～30人」が最も多く46.8％、次いで「31～35人」が23.2％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-22 中学校保護者 教育に最も適した1クラスの生徒数 
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n = 547

1．言語活動の充実
49.9% ( 273 件)

6．外国語教育の充実
47.9% ( 262 件)

2．理数教育の充実
33.5% ( 183 件)

5．体験活動の充実
31.4% ( 172 件)

4．道徳教育の充実
24.5% ( 134 件)

3．伝統や文化に関する教育の充実
8.2% ( 45 件)

無回答
2.0% ( 11 件)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1．言語活動の充実 言語活動の充実 (国語をはじめ各教科等で記録、説明、批評、論述、討論などの学習を充実させること。)

2．理数教育の充実 理数教育の充実 (算数・数学、理科において反復による学習や観察・実験、課題学習を充実させること。)

3．伝統や文化に関する教育の充実
伝統や文化に関する教育の充実 (古典や歴史教育、文化遺産などに関する学習を充実させること。また、
そろばん、唱歌、和楽器などの取扱いを重視すること。武道を必修化すること。)

4．道徳教育の充実
道徳教育の充実　(発達の段階に応じて指導内容を重点化し、伝記や自然など児童生徒が感動する魅力
的な教材を充実させること。)

5．体験活動の充実 体験活動の充実　(集団宿泊活動、自然体験活動、職場体験活動などを推進させること。)

6．外国語教育の充実
外国語教育の充実　(小学校に外国語活動を導入すること。中学校では聞く・話す・読む・書く技能を総合的
に充実させること。)

 

中学校保護者 問3（複数回答） 

文部科学省は、平成20年に小・中学校の学習指導要領を改訂しました。 

その新しい学習指導要領で示している教育内容の主な改善事項のなかで、あなたが特に大切だと思うものは 

何ですか。 

以下から2つまで選んでください。 

 

「言語活動の充実 （国語をはじめ各教科等で記録、説明、批評、論述、討論などの学習を充実させるこ

と。）」が最も多く49.9％、次いで「外国語教育の充実 （小学校に外国語活動を導入すること。中学校では聞

く・話す・読む・書く技能を総合的に充実させること。）」が47.9％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-23 中学校保護者 特に大切だと思う新しい教育内容 

 

表 3-9 項目の対応表 
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1．基礎的な知識・技能 基礎的な知識や技能を身に付けさせること

2．応用的・発展的に考え表現する力 自分のもつ知識や技能を生かし、応用的・発展的に考えたり、表現したりする力を育てること

3．自ら学習に取り組む態度 自ら学習に取り組む態度を育てること

4．豊かな社会性・人間性 仲間づくりや思いやりといった豊かな社会性や人間性を育てること

5．社会等ルールを守る規律態度 社会等のルールを守ることといった規律ある態度を育てること

6．生命・自然を尊重する態度 生命や自然を尊重する態度を養うこと

7．文化や伝統を尊重・郷土愛 文化や伝統を尊重し、それらを育んできた我が国と郷土を愛する態度を育てること

8．国際社会の平和・発展 他国の文化等を尊重し、国際社会の平和と発展に貢献する態度を育てること

9．コンピュータ等、情報能力 コンピュータ等に慣れ親しみ、情報を適切に扱える基本的な能力を育てること

10．心身発達、運動 心身の調和のとれた発達のため、運動を通じて体力を養う態度を育てること

11．規則正しい生活習慣 規則正しい生活や健康などの基本的な生活習慣を身に付けること

12．職業知識・技能 職業についての基礎的な知識と技能や、働くことを尊重する態度を身に付け、個性に応じて将来の進路を選択する能力を養うこと

13．主体的行動 自然災害等の危険に際して、自らの命を守り抜くため主体的に行動する力を養うこと

14．その他 その他

n = 547

4．豊かな社会性・人間性
63.6% ( 348 件)

5．社会等ルールを守る規律態度
41.9% ( 229 件)

1．基礎的な知識・技能
35.5% ( 194 件)

2．応用的・発展的に考え表現する力
34.6% ( 189 件)

3．自ら学習に取り組む態度
27.4% ( 150 件)

12．職業知識・技能
18.5% ( 101 件)

10．心身発達、運動
16.1% ( 88 件)

6．生命・自然を尊重する態度
14.4% ( 79 件)

11．規則正しい生活習慣
13.0% ( 71 件)

13．主体的行動
9.1% ( 50 件)

7．文化や伝統を尊重・郷土愛
8.6% ( 47 件)

9．コンピュータ等、情報能力
6.2% ( 34 件)

8．国際社会の平和・発展
2.9% ( 16 件)

14．その他
0.2% ( 1 件)

無回答
1.6% ( 9 件)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 

中学校保護者 問4（複数回答） 

あなたは、中学校における教育として特に大切にしなければならないことは何だと思いますか。 

以下から3つまで選んでください。 

 

「仲間づくりや思いやりといった豊かな社会性や人間性を育てること」が最も多く 63.6％、次いで「社会等

のルールを守ることといった規律ある態度を育てること」が41.9％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-24 中学校保護者 中学校教育で大切にしなければならないこと 

 

表 3-10 項目の対応表 
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1．基礎的な知識・技能 基礎的な知識や技能

2．応用的・発展的に考え表現する力 自分のもつ知識や技能を生かし、応用的・発展的に考えたり、表現したりする力

3．自ら学習に取り組む態度 自ら学習に取り組む態度

4．豊かな社会性・人間性 仲間づくりや思いやりといった豊かな社会性や人間性

5．社会等ルールを守る規律態度 社会等のルールを守ることといった規律ある態度

6．生命・自然を尊重する態度 生命や自然を尊重する態度

7．文化や伝統を尊重・郷土愛 文化や伝統を尊重し、それらを育んできた我が国と郷土を愛する態度

8．国際社会の平和・発展 他国の文化等を尊重し、国際社会の平和と発展に貢献する態度

9．コンピュータ等、情報能力 コンピュータ等に慣れ親しみ、情報を適切に扱える基本的な能力

10．心身発達、運動 心身の調和のとれた発達のため、運動を通じて体力を養う態度

11．規則正しい生活習慣 規則正しい生活や健康などの基本的な生活習慣

12．職業知識・技能 職業についての基礎的な知識と技能や、働くことを尊重する態度を身に付け、個性に応じて将来の進路を選択する能力

13．主体的行動 自然災害等の危険に際して、自らの命を守り抜くため主体的に行動する力

14．その他 その他

n = 547

4．豊かな社会性・人間性
65.4% ( 358 件)

5．社会等ルールを守る規律態度
61.8% ( 338 件)

1．基礎的な知識・技能
51.6% ( 282 件)

10．心身発達、運動
47.0% ( 257 件)

11．規則正しい生活習慣
45.7% ( 250 件)

6．生命・自然を尊重する態度
43.7% ( 239 件)

3．自ら学習に取り組む態度
39.1% ( 214 件)

9．コンピュータ等、情報能力
31.4% ( 172 件)

2．応用的・発展的に考え表現する力
17.7% ( 97 件)

12．職業知識・技能
9.5% ( 52 件)

7．文化や伝統を尊重・郷土愛
7.7% ( 42 件)

13．主体的行動
5.3% ( 29 件)

8．国際社会の平和・発展
2.2% ( 12 件)

14．その他
0.5% ( 3 件)

無回答
4.8% ( 26 件)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 

中学校保護者 問5（複数回答） 

あなたは、自分のお子さんには現時点でどのようなことが身に付いていると思いますか。 

以下からあてはまるものをすべて選んでください。 

 

「仲間づくりや思いやりといった豊かな社会性や人間性」が最も多く 65.4％、次いで「社会等のルールを守

ることといった規律ある態度」が61.8％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-25 中学校保護者 現時点で身に付いていると思う内容 

 

表 3-11 項目の対応表 
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1．子どもと信頼関係 子どものことをよく理解し、子どもと信頼関係を築ける教員

2．家庭や地域と連携 豊かな社会性をもち、家庭や地域と連携を深められる教員

3．教育の専門的知識 教育の専門的知識をもち、わかりやすい授業ができる教員

4．教育に対する情熱と使命感 教育に対する強い情熱と使命感をもった教員

5．国際化、情報化に関心を持つ 国際化、情報化など変化の激しい社会に関心を持ち、教育活動に生かすことができる教員

6．その他 その他

n = 547

1．子どもと信頼関係
90.1% ( 493 件)

3．教育の専門的知識
81.2% ( 444 件)

2．家庭や地域と連携
56.9% ( 311 件)

4．教育に対する情熱と使命感
56.3% ( 308 件)

5．国際化、情報化に関心を持つ
34.2% ( 187 件)

6．その他
5.5% ( 30 件)

無回答
2.4% ( 13 件)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 

中学校保護者 問6（複数回答） 

あなたは中学校に、どのような教員がいることを希望しますか。 

以下からあてはまるものをすべて選んでください。 

 

「子どものことをよく理解し、子どもと信頼関係を築ける教員」が最も多く 90.1％、次いで「教育の専門的

知識をもち、わかりやすい授業ができる教員」が81.2％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-26 中学校保護者 保護者の希望する教員 

 

表 3-12 項目の対応表 
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n = 547

学校と家庭と地域
82.4%

( 451 件)

家庭と地域
0.5%

( 3 件)

地域のみでよい
0.2%

( 1 件)

その他
2.4%

( 13 件)

家庭のみでよい
0.7%

( 4 件) 無回答
2.9%

( 16 件)
学校のみでよい

1.5%
( 8 件)

学校と地域
4.6%

( 25 件)

学校と家庭
4.8%

( 26 件)

 

中学校保護者 問7（単独回答） 

  あなたは、「奈良で学んだことを誇らしげに語れる子」といった「奈良市教育ビジョン」の「めざす子ども

像」を実現するために、誰の協力が必要だと思いますか。 

以下からひとつ選んでください。 

 

「学校と家庭と地域」が最も多く82.4％、次いで「学校と家庭」が4.8％であった。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-27 中学校保護者 めざす子ども像の実現のために協力が必要な相手 
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1．世界遺産学習（※1） 世界遺産学習（ダイジェスト版を参照）

2．３０人学級（※1） ３０人学級（ダイジェスト版を参照）

3．小学校ハローイングリッシュ事業（※1） 小学校ハローイングリッシュ事業（ダイジェスト版を参照）

4．幼小連携・小中一貫教育（※1） 幼小連携・小中一貫教育（ダイジェスト版を参照）

5．はつらつコーチングプラン
はつらつコーチングプラン（中、高等学校の運動部活動において、多様なニーズに応えるために外部指導者を
派遣し、活性化を図る）

6．スクールカウンセンラーの配置 スクールカウンセンラーの配置（心のケアを図るために、学校においてカウンセリング等の機能充実を図る）

7．学校評議員制度 学校評議員制度（学校運営に関して、保護者や地域住民の意見を幅広く聞くために設けられた制度）

8．学校評価
学校評価（教育内容の改善や学校教育の水準の向上をめざして、アンケートなどを実施し、学校運営の成果と
課題を明らかにするための評価）

9．学校規模適正化 学校規模適正化（子どもにとってより良い教育環境を作るために、学校の規模や配置の適正化を図る）

10．子育て支援 子育て支援（預かり保育、子育て相談、未就園児保育等の実施）

11．放課後子ども教室 放課後子ども教室（地域住民が中心になり放課後の子どもたちに、学習や体験などの場を提供する）

12．青色防犯パトロール 青色防犯パトロール （子どもたちの登下校時に安全を見守る活動）

13．スクールサポート事業 スクールサポート事業（教員を志す学生が、学校園の教育活動を支援する取組）

14．地域で決める学校予算事業
地域で決める学校予算事業（中学校区を単位として、地域全体で子どもを育てる体制をつくり、子どもたちの教
育活動の充実を図る）

 

中学校保護者 問8（複数回答） 

  奈良市教育委員会では、「めざす子ども像」を実現するために、様々な取組を行っています。 

  以下の取組（事業）の中で、知っているものをすべて選んでください。 

 

「スクールカウンセンラーの配置（心のケアを図るために、学校においてカウンセリング等の機能充実を図

る）」が最も多く81.4％、次いで「青色防犯パトロール （子どもたちの登下校時に安全を見守る活動）」が70.4％

であった。   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

図 3-28 中学校保護者 知っている取組（めざす子ども像の取組） 

 

表 3-13 項目の対応表 

 

 

 

 

 

 

n = 547

6．スクールカウンセンラーの配置
81.4% ( 445 件)

12．青色防犯パトロール
70.4% ( 385 件)

3．小学校ハローイングリッシュ事業
66.4% ( 363 件)

1．世界遺産学習
57.6% ( 315 件)

8．学校評価
55.8% ( 305 件)

2．３０人学級
54.3% ( 297 件)

10．子育て支援
51.7% ( 283 件)

13．スクールサポート事業
51.4% ( 281 件)

4．幼小連携・小中一貫教育
47.7% ( 261 件)

11．放課後子ども教室
45.7% ( 250 件)

7．学校評議員制度
36.2% ( 198 件)

14．地域で決める学校予算事業
20.3% ( 111 件)

5．はつらつコーチングプラン
17.4% ( 95 件)

9．学校規模適正化
9.5% ( 52 件)

無回答
4.2% ( 23 件)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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n = 261

奈良市内
63.6%

( 166 件)

奈良市外
36.4%

( 95 件)

 

3.4 高等学校保護者アンケート 

高等学校保護者 問1（単独回答） 

あなたのお住まいの地域は、どこですか。以下からひとつ選んでください。 

 

「奈良市内」が最も多く63.6％、次いで「奈良市外」が36.4％であった。   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-29 高等学校保護者 居住区 
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n = 261

1．言語活動の充実
44.8% ( 117 件)

4．道徳教育の充実
36.8% ( 96 件)

6．外国語教育の充実
30.7% ( 80 件)

5．体験活動の充実
23.4% ( 61 件)

7．職業に関する教科・科目の改善
19.2% ( 50 件)

8．社会の進展に対応した教育の充実
16.5% ( 43 件)

2．理数教育の充実
13.4% ( 35 件)

3．伝統や文化に関する教育の充実
12.6% ( 33 件)

無回答
0.0% ( 0 件)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1．言語活動の充実 言語活動の充実 (国語をはじめ各教科等で批評、論述、討論などの学習を充実させること。)

2．理数教育の充実
理数教育の充実 (統計に関する内容を必修化したり、知識・技能を活用する学習や探究する学習を重視し
たりすること。)

3．伝統や文化に関する教育の充実
伝統や文化に関する教育の充実 (歴史教育、宗教に関する学習を充実させること。また、古典、武道、伝
統音楽、美術文化などの歴史や文化に関する学習を充実させること。)

4．道徳教育の充実 道徳教育の充実　(人間としての在り方生き方に関する学習を充実させること。)
5．体験活動の充実 体験活動の充実　(ボランティア活動などの社会奉仕、就業体験を充実させること。)

6．外国語教育の充実
外国語教育の充実　(指導する標準的な単語数を1,800語に増加させ、授業は英語で指導することを基本と
すること。)

7．職業に関する教科・科目の改善
職業に関する教科・科目の改善（職業人としての規範意識や倫理観、地域産業を担う人材の育成など各種
産業で求められる知識と技術、資質を育成する観点から科目の構成や内容を改善すること。）

8．社会の進展に対応した教育の充実 社会の進展に対応した教育の充実 (環境教育・情報教育・食育・特別支援教育など。)

 

高等学校保護者 問2（複数回答） 

文部科学省は、平成21年に高等学校の学習指導要領を改訂しました。その新しい学習指導要領で示してい 

る教育内容の主な改善事項のなかで、あなたが特に大切だと思うものは何ですか。 

以下から2つまで選んでください。 

 

「言語活動の充実 （国語をはじめ各教科等で批評、論述、討論などの学習を充実させること。）」が最も多

く44.8％、次いで「道徳教育の充実 （人間としての在り方生き方に関する学習を充実させること。）」が36.8％

であった。   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-30 高等学校保護者 特に大切だと思う新しい教育内容 

 

表 3-14 項目の対応表 
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1．基礎的な知識・技能 基礎的な知識や技能を身に付けさせること

2．応用的・発展的に考え表現する力 自分のもつ知識や技能を生かし、応用的・発展的に考えたり、表現したりする力を育てること

3．自ら学習に取り組む態度 自ら学習に取り組む態度を育てること

4．豊かな社会性・人間性 仲間づくりや思いやりといった豊かな社会性や人間性を育てること

5．社会等ルールを守る規律態度 社会等のルールを守ることといった規律ある態度を育てること

6．生命・自然を尊重する態度 生命や自然を尊重する態度を養うこと

7．文化や伝統を尊重・郷土愛 文化や伝統を尊重し、それらを育んできた我が国と郷土を愛する態度を育てること

8．国際社会の平和・発展 他国の文化等を尊重し、国際社会の平和と発展に貢献する態度を育てること

9．コンピュータ等、情報能力 コンピュータ等に慣れ親しみ、情報を適切に扱える基本的な能力を育てること

10．心身発達、運動 心身の調和のとれた発達のため、運動を通じて体力を養う態度を育てること

11．規則正しい生活習慣 規則正しい生活や健康などの基本的な生活習慣を身に付けること

12．職業知識・技能 職業についての基礎的な知識と技能や、働くことを尊重する態度を身に付け、個性に応じて将来の進路を選択する能力を養うこと

13．主体的行動 自然災害等の危険に際して、自らの命を守り抜くため主体的に行動する力を養うこと

14．将来の進路、専門知識 個性に応じた将来の進路を決定させ、一般的な教養を高め専門的な知識などを習得させること

15．社会の発展に貢献 社会について、広く深い理解と健全な批判力を養い、社会の発展に貢献する態度を養うこと

16．その他 その他

n = 261

2．応用的・発展的に考え表現する力
54.0% ( 141 件)

4．豊かな社会性・人間性
50.6% ( 132 件)

14．将来の進路、専門知識
32.2% ( 84 件)

15．社会の発展に貢献
29.9% ( 78 件)

5．社会等ルールを守る規律態度
24.9% ( 65 件)

12．職業知識・技能
21.1% ( 55 件)

3．自ら学習に取り組む態度
18.0% ( 47 件)

1．基礎的な知識・技能
16.1% ( 42 件)

10．心身発達、運動
11.9% ( 31 件)

8．国際社会の平和・発展
9.6% ( 25 件)

6．生命・自然を尊重する態度
7.3% ( 19 件)

7．文化や伝統を尊重・郷土愛
6.5% ( 17 件)

9．コンピュータ等、情報能力
5.0% ( 13 件)

11．規則正しい生活習慣
5.0% ( 13 件)

13．主体的行動
4.6% ( 12 件)

16．その他
1.1% ( 3 件)

無回答
0.0% ( 0 件)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 

高等学校保護者 問3（複数回答） 

あなたは、高等学校における教育として特に大切にしなければならないことは何だと思いますか。 

以下から3つまで選んでください。 

 

「自分のもつ知識や技能を生かし、応用的・発展的に考えたり、表現したりする力を育てること」が最も多く

54.0％、次いで「仲間づくりや思いやりといった豊かな社会性や人間性を育てること」が50.6％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-31 高等学校保護者 高等学校教育で大切にしなければならないこと 

 

表 3-15 項目の対応表 
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1．基礎的な知識・技能 基礎的な知識や技能

2．応用的・発展的に考え表現する力 自分のもつ知識や技能を生かし、応用的・発展的に考えたり、表現したりする力

3．自ら学習に取り組む態度 自ら学習に取り組む態度

4．豊かな社会性・人間性 仲間づくりや思いやりといった豊かな社会性や人間性

5．社会等ルールを守る規律態度 社会等のルールを守ることといった規律ある態度

6．生命・自然を尊重する態度 生命や自然を尊重する態度

7．文化や伝統を尊重・郷土愛 文化や伝統を尊重し、それらを育んできた我が国と郷土を愛する態度

8．国際社会の平和・発展 他国の文化等を尊重し、国際社会の平和と発展に貢献する態度

9．コンピュータ等、情報能力 コンピュータ等に慣れ親しみ、情報を適切に扱える基本的な能力

10．心身発達、運動 心身の調和のとれた発達のため、運動を通じて体力を養う態度

11．規則正しい生活習慣 規則正しい生活や健康などの基本的な生活習慣

12．職業知識・技能 職業についての基礎的な知識と技能や、働くことを尊重する態度を身に付け、個性に応じて将来の進路を選択する能力

13．主体的行動 自然災害等の危険に際して、自らの命を守り抜くため主体的に行動する力

14．将来の進路、専門知識 個性に応じた将来の進路を決定する力、一般的な教養及び専門的な知識

15．社会の発展に貢献 社会についての広く深い理解と健全な批判力及び社会の発展に貢献する態度

16．その他 その他

n = 261

5．社会等ルールを守る規律態度
83.5% ( 218 件)

4．豊かな社会性・人間性
74.3% ( 194 件)

3．自ら学習に取り組む態度
64.0% ( 167 件)

1．基礎的な知識・技能
63.2% ( 165 件)

11．規則正しい生活習慣
51.7% ( 135 件)

10．心身発達、運動
48.7% ( 127 件)

6．生命・自然を尊重する態度
47.1% ( 123 件)

9．コンピュータ等、情報能力
36.8% ( 96 件)

14．将来の進路、専門知識
23.8% ( 62 件)

2．応用的・発展的に考え表現する力
23.4% ( 61 件)

7．文化や伝統を尊重・郷土愛
16.5% ( 43 件)

12．職業知識・技能
16.5% ( 43 件)

15．社会の発展に貢献
11.9% ( 31 件)

8．国際社会の平和・発展
11.5% ( 30 件)

13．主体的行動
6.1% ( 16 件)

16．その他
1.5% ( 4 件)

無回答
0.4% ( 1 件)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 

高等学校保護者 問4（複数回答） 

あなたは、自分のお子さんには現時点でどのようなことが身に付いていると思いますか。 

以下からあてはまるものをすべて選んでください。 

 

「社会等のルールを守ることといった規律ある態度」が最も多く 83.5％、次いで「仲間づくりや思いやりと

いった豊かな社会性や人間性」が74.3％であった。 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-32 高等学校保護者 現時点で身に付いていると思う内容 

 

表 3-16 項目の対応表 
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1．子どもと信頼関係 子どものことをよく理解し、子どもと信頼関係を築ける教員

2．家庭や地域と連携 豊かな社会性をもち、家庭や地域と連携を深められる教員

3．教育の専門的知識 教育の専門的知識をもち、わかりやすい授業ができる教員

4．教育に対する情熱と使命感 教育に対する強い情熱と使命感をもった教員

5．国際化、情報化に関心を持つ 国際化、情報化など変化の激しい社会に関心を持ち、教育活動に生かすことができる教員

6．その他 その他

無回答 無回答

n = 261

1．子どもと信頼関係
95.0% ( 248 件)

3．教育の専門的知識
88.1% ( 230 件)

4．教育に対する情熱と使命感
62.5% ( 163 件)

2．家庭や地域と連携
53.6% ( 140 件)

5．国際化、情報化に関心を持つ
52.1% ( 136 件)

6．その他
5.7% ( 15 件)

無回答
0.0% ( 0 件)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 

高等学校保護者 問5（複数回答） 

あなたは、お子さんが通学する高等学校にどのような教員がいることを希望しますか。 

以下からあてはまるものをすべて選んでください。 

 

「子どものことをよく理解し、子どもと信頼関係を築ける教員」が最も多く 95.0％、次いで「教育の専門的

知識をもち、わかりやすい授業ができる教員」が88.1％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-33 高等学校保護者 保護者の希望する教員 

 

表 3-17 項目の対応表 
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n = 261

学校と家庭と地域
87.0%

( 227 件)

その他
0.4%

( 1 件)

家庭と地域
0.8%

( 2 件)

地域のみでよい
0.4%

( 1 件)

無回答
1.9%

( 5 件)学校のみでよい
1.1%

( 3 件)

学校と地域
4.2%

( 11 件)

学校と家庭
4.2%

( 11 件)

 

高等学校保護者 問6（単独回答） 

あなたは、「奈良で学んだことを誇らしげに語れる子」といった「奈良市教育ビジョン」の「めざす子ども像 

」を実現するために、誰の協力が必要だと思いますか。 

以下からひとつ選んでください。 

 

「学校と家庭と地域」が最も多く87.0％、次いで「学校と家庭」と「学校と地域」が4.2％であった。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-34 高等学校保護者 めざす子ども像の実現のために協力が必要な相手 
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高等学校保護者 問7（単独回答） 

奈良市教育委員会では、「めざす子ども像」を実現するために、様々な取組を行っています。 

以下の取組（事業）の中で、知っているものをすべて選んでください。 

 

「スクールカウンセンラーの配置（心のケアを図るために、学校においてカウンセリング等の機能充実を図

る）」が最も多く77.8％、次いで「青色防犯パトロール （子どもたちの登下校時に安全を見守る活動）」が60.9％

であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-35 高等学校保護者 知っている取組（めざす子ども像の取組） 

 

表 3-18 項目の対応表 

 

 

 

 

 

n = 261

6．スクールカウンセンラーの配置
77.8% ( 203 件)

12．青色防犯パトロール
60.9% ( 159 件)

8．学校評価
58.2% ( 152 件)

2．３０人学級
54.8% ( 143 件)

10．子育て支援
51.3% ( 134 件)

3．小学校ハローイングリッシュ事業
44.4% ( 116 件)

4．幼小連携・小中一貫教育
42.1% ( 110 件)

13．スクールサポート事業
41.4% ( 108 件)

1．世界遺産学習
38.3% ( 100 件)

11．放課後子ども教室
35.2% ( 92 件)

7．学校評議員制度
34.9% ( 91 件)

5．はつらつコーチングプラン
18.0% ( 47 件)

14．地域で決める学校予算事業
15.3% ( 40 件)

9．学校規模適正化
7.3% ( 19 件)

無回答
6.9% ( 18 件)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1．世界遺産学習 世界遺産学習

2．３０人学級 ３０人学級

3．小学校ハローイングリッシュ事業 小学校ハローイングリッシュ事業

4．幼小連携・小中一貫教育 幼小連携・小中一貫教育

5．はつらつコーチングプラン はつらつコーチングプラン（中、高等学校の運動部活動において、多様なニーズに応えるために外部指導者を派遣し、活性化を図る）

6．スクールカウンセンラーの配置 スクールカウンセンラーの配置（心のケアを図るために、学校においてカウンセリング等の機能充実を図る）

7．学校評議員制度 学校評議員制度（学校運営に関して、保護者や地域住民の意見を幅広く聞くために設けられた制度）

8．学校評価 学校評価（教育内容の改善や学校教育の水準の向上をめざして、アンケートなどを実施し、学校運営の成果と課題を明らかにするた

9．学校規模適正化 学校規模適正化（子どもにとってより良い教育環境を作るために、学校の規模や配置の適正化を図る）

10．子育て支援 子育て支援（預かり保育、子育て相談、未就園児保育等の実施）

11．放課後子ども教室 放課後子ども教室（地域住民が中心になり放課後の子どもたちに、学習や体験などの場を提供する）

12．青色防犯パトロール 青色防犯パトロール （子どもたちの登下校時に安全を見守る活動）

13．スクールサポート事業 スクールサポート事業（教員を志す学生が、学校園の教育活動を支援する取組）

14．地域で決める学校予算事業 地域で決める学校予算事業（中学校区を単位として、地域全体で子どもを育てる体制をつくり、子どもたちの教育活動の充実を図る）
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n = 110

5歳
48.2% ( 53 件)

4歳
47.3% ( 52 件)

3歳
3.6% ( 4 件)

無回答
2.7% ( 3 件)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

n = 110

５年以下
44.5%

( 49 件)

６～１０年
14.5%

( 16 件)

１１～１５年
16.4%

( 18 件)

１６～２０年
10.9%

( 12 件)

２１年以上
13.6%

( 15 件)

 

3.5 幼稚園教員アンケート 

幼稚園教員 問1（単独回答） 

あなたが担任しているのは、何歳児ですか。以下からひとつ選んでください。 

 

「5歳」が最も多く48.2％、次いで「4歳」が47.3％であった。   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-36 担任している子どもの年齢 

 

 

 

 

 

 

 

幼稚園教員 問2（単独回答） 

あなたの教員としての経験年数は何年ですか。以下からひとつ選んでください。 

 

「5年以下」が最も多く44.5％、次いで「11～15年」が16.4％であった。   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-37 幼稚園教員 経験年数 
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1．運動意欲・態度 自分の体を十分に動かし、進んで運動しようとする意欲・態度

2．健康、安全 健康、安全な生活に必要な基本的な習慣や態度

3．行動意欲 自分の力で行動する意欲

4．身近な人と親しむ 身近な人と親しみ、かかわりを深めることから生まれる愛情や信頼感

5．社会生活習慣・態度 社会生活における望ましい習慣や態度

6．様々な興味・関心 様々な事象に対する興味や関心

7．発見の楽しみ 発見を楽しんだり考えたりし、それを生活に取り入れようとする態度

8．物の性質・文字感覚 物の性質や数量、文字などに対する感覚

9．人の話をよく聞き、伝え合う 人の言葉や話をよく聞き、自分の経験や考えたことを話し、伝え合う喜び

10．言葉への理解 日常生活に必要な言葉への理解や、絵本や物語への親しみ

11．豊かな感性 いろいろなものの美しさなどに対する豊かな感性

12．表現意欲 感じたことや考えたことを自分なりに表現する意欲

13．その他 その他

n = 110

4．身近な人と親しむ
60.9% ( 67 件)

9．人の話をよく聞き、伝え合う
55.5% ( 61 件)

2．健康、安全
40.9% ( 45 件)

5．社会生活習慣・態度
28.2% ( 31 件)

3．行動意欲
27.3% ( 30 件)

1．運動意欲・態度
26.4% ( 29 件)

12．表現意欲
25.5% ( 28 件)

7．発見の楽しみ
16.4% ( 18 件)

6．様々な興味・関心
8.2% ( 9 件)

11．豊かな感性
6.4% ( 7 件)

10．言葉への理解
3.6% ( 4 件)

8．物の性質・文字感覚
0.9% ( 1 件)

13．その他
0.0% ( 0 件)

無回答
0.0% ( 0 件)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 

幼稚園教員 問3（複数回答） 

あなたは、幼児教育で特に大切にしなければならないことは何だと思いますか。 

以下から3つまで選んでください。 

 

「身近な人と親しみ、かかわりを深めることから生まれる愛情や信頼感」が最も多く 60.9％、次いで「人の

言葉や話をよく聞き、自分の経験や考えたことを話し、伝え合う喜び」が55.5％であった。   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-38 幼稚園教員 幼児教育で大切にしなければならないこと 

 

表 3-19 項目の対応表 
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1．運動意欲・態度 自分の体を十分に動かし、進んで運動しようとする意欲・態度

2．健康、安全 健康、安全な生活に必要な習慣や態度

3．行動意欲 自分の力で行動する意欲

4．身近な人と親しむ 身近な人と親しみ、かかわりを深めることから生まれる愛情や信頼感

5．社会生活習慣・態度 社会生活における望ましい習慣や態度

6．様々な興味・関心 様々な事象に対する興味や関心

7．発見の楽しみ 発見を楽しんだり考えたりし、それを生活に取り入れようとする態度

8．物の性質・文字感覚 物の性質や数量、文字などに対する感覚

9．人の話をよく聞き、伝え合う 人の言葉や話をよく聞き、自分の経験や考えたことを話し、伝え合う喜び

10．言葉への理解 日常生活に必要な言葉への理解や、絵本や物語への親しみ

11．豊かな感性 いろいろなものの美しさなどに対する豊かな感性

12．表現意欲 感じたことや考えたことを自分なりに表現する意欲

13．その他 その他

n = 110

4．身近な人と親しむ
70.0% ( 77 件)

6．様々な興味・関心
64.5% ( 71 件)

2．健康、安全
56.4% ( 62 件)

10．言葉への理解
55.5% ( 61 件)

1．運動意欲・態度
51.8% ( 57 件)

12．表現意欲
44.5% ( 49 件)

7．発見の楽しみ
29.1% ( 32 件)

9．人の話をよく聞き、伝え合う
29.1% ( 32 件)

3．行動意欲
24.5% ( 27 件)

11．豊かな感性
24.5% ( 27 件)

5．社会生活習慣・態度
20.9% ( 23 件)

8．物の性質・文字感覚
13.6% ( 15 件)

13．その他
0.9% ( 1 件)

無回答
3.6% ( 4 件)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 

幼稚園教員 問4（複数回答） 

あなたは、ご自分が担任している学級の園児には、現時点でどのようなことが身に付いていると思います 

か。 

学級全体を見て以下からあてはまるものをすべて選んでください。 

 

「身近な人と親しみ、かかわりを深めることから生まれる愛情や信頼感」が最も多く 70.0％、次いで「様々

な事象に対する興味や関心」が64.5％であった。   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-39 幼稚園教員 現時点で身に付いていると思う内容 

 

表 3-20 項目の対応表 

 

 

 



39 

1．子どもと信頼関係 子どものことをよく理解し、子どもと信頼関係を築くこと

2．家庭や地域と連携 豊かな社会性を身に付け、家庭や地域と連携を深めること

3．教育の専門的知識 専門的な知識に基づいて、環境を通しての保育活動を行うこと

4．教育に対する情熱と使命感 教育に対する強い情熱と使命感をもつこと

5．国際化、情報化に関心を持つ 国際化、情報化など変化の激しい社会に関心を持ち、教育活動に生かすこと

6．その他 その他

n = 110

1．子どもと信頼関係
100.0% ( 110 件)

2．家庭や地域と連携
86.4% ( 95 件)

3．教育の専門的知識
73.6% ( 81 件)

4．教育に対する情熱と使命感
48.2% ( 53 件)

5．国際化、情報化に関心を持つ
10.0% ( 11 件)

6．その他
4.5% ( 5 件)

無回答
0.0% ( 0 件)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 

幼稚園教員 問5（複数回答） 

あなたが教員として大切にしていることは何ですか。 

以下からあてはまるものをすべて選んでください。 

 

「子どものことをよく理解し、子どもと信頼関係を築くこと」が最も多く100.0％、次いで「豊かな社会性を

身に付け、家庭や地域と連携を深めること」が86.4％であった。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-40 幼稚園教員 教員として大切にしていること 

 

表 3-21 項目の対応表 
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n = 110

２１～２５人
64.5%

( 71 件)

１０人以下
0.9%

( 1 件)

１６～２０人
27.3%

( 30 件)

１１～１５人
1.8%

( 2 件)

２６～３０人
5.5%

( 6 件)

 

幼稚園教員 問6（単独回答） 

あなたは、学級規模において、幼児教育に最も適した1クラスの幼児数は何人ぐらいだと思いますか。 

以下からひとつ選んでください。 

 

「21～25人」が最も多く64.5％、次いで「16～20人」が27.3％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-41 幼稚園教員 教育に最も適した1クラスの幼児数 
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n = 110

4．道徳教育の充実
77.3% ( 85 件)

1．言語活動の充実
62.7% ( 69 件)

7．社会対応した教育の充実
23.6% ( 26 件)

5．体験活動の充実
17.3% ( 19 件)

2．理数教育の充実
6.4% ( 7 件)

3．伝統や文化に関する教育の充実
6.4% ( 7 件)

6．外国語教育の充実
3.6% ( 4 件)

無回答
0.9% ( 1 件)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1．言語活動の充実 言語活動の充実 (全教科等で育む)

2．理数教育の充実 理数教育の充実 (授業時数の増加、観察・実験、反復学習の充実など)

3．伝統や文化に関する教育の充実 伝統や文化に関する教育の充実 (古典、歴史学習、唱歌、和楽器、武道など)

4．道徳教育の充実 道徳教育の充実　(あいさつ、規範意識、生命尊重、主体的な社会参画など)

5．体験活動の充実 体験活動の充実　(職場体験、集団宿泊体験、社会奉仕体験など)

6．外国語教育の充実 外国語教育の充実　(標準的な単語数の増加、小学校の外国語活動の新設など)

7．社会対応した教育の充実 社会の進展に対応した教育の充実 (環境教育・情報教育・食育・特別支援教育など)

 

幼稚園教員 問7（複数回答） 

幼児教育からつながる学びとして、小学校の「新学習指導要領」で示している具体的な改善内容のなかで、 

あなたが特に大切だと思うものは何ですか。 

以下から2つまで選んでください。 

 

「道徳教育の充実 （あいさつ、規範意識、生命尊重、主体的な社会参画など）」が最も多く77.3％、次いで

「言語活動の充実 （全教科等で育む）」が62.7％であった。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-42 幼稚園教員 特に大切だと思う新しい教育内容 

 

表 3-22 項目の対応表 
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1．世界遺産学習 世界遺産学習 16．特別支援教育 特別支援教育

2．小学校ハローイングリッシュ事業 小学校ハローイングリッシュ事業 17．情報教育 情報教育

3．３０人学級 ３０人学級 18．学校評議員制度 学校評議員制度

4．幼小連携・小中一貫教育 幼小連携・小中一貫教育 19．学校評価 学校評価

5．道徳教育 道徳教育 20．教職員の資質・能力向上 教職員の資質・能力向上

6．人権教育 人権教育 21．学校規模適正化 学校規模適正化

7．生徒指導 生徒指導 22．安全・安心な学校施設 安全・安心な学校施設

8．心のケアなどの支援 心のケアなどの支援 23．子育て支援 子育て支援（預かり保育、子育て相談、未就園児保育等）

9．幼・小・中・高の連携 幼稚園・小学校・中学校・高等学校間の連携 24．地域との連携・協力 地域との連携・協力

10．読書活動 学校・家庭・地域が連携した読書活動 25．安全・安心な環境づくり 安全・安心な環境づくり

11．体力向上と健康教育 体力の向上と健康教育 26．地域ネットワークの拡大・研修 地域ネットワークの拡大とコーディネーター研修

12．学習指導 学習指導 27．スクールサポート事業 スクールサポート事業

13．学力をはぐくむ研究 確かな学力をはぐくむための研究 28．学校予算事業 地域で決める学校予算事業

14．大学との連携 大学との連携 29．その他 その他

15．幼児教育 幼児教育

n = 110

1．世界遺産学習
79.1% ( 87 件)

4．幼小連携・小中一貫教育
66.4% ( 73 件)

15．幼児教育
63.6% ( 70 件)

9．幼・小・中・高の連携
60.9% ( 67 件)

24．地域との連携・協力
57.3% ( 63 件)

6．人権教育
54.5% ( 60 件)

3．３０人学級
53.6% ( 59 件)

11．体力向上と健康教育
51.8% ( 57 件)

20．教職員の資質・能力向上
51.8% ( 57 件)

16．特別支援教育
44.5% ( 49 件)

23．子育て支援
42.7% ( 47 件)

5．道徳教育
40.9% ( 45 件)

22．安全・安心な学校施設
34.5% ( 38 件)

25．安全・安心な環境づくり
30.9% ( 34 件)

8．心のケアなどの支援
22.7% ( 25 件)

21．学校規模適正化
19.1% ( 21 件)

27．スクールサポート事業
19.1% ( 21 件)

28．学校予算事業
16.4% ( 18 件)

10．読書活動
14.5% ( 16 件)

13．学力をはぐくむ研究
13.6% ( 15 件)

2．小学校ハローイングリッシュ事業
12.7% ( 14 件)

12．学習指導
12.7% ( 14 件)

19．学校評価
10.0% ( 11 件)

7．生徒指導
8.2% ( 9 件)

17．情報教育
6.4% ( 7 件)

26．地域ネットワークの拡大・研修
6.4% ( 7 件)

14．大学との連携
4.5% ( 5 件)

18．学校評議員制度
3.6% ( 4 件)

29．その他
0.0% ( 0 件)

無回答
0.9% ( 1 件)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 

幼稚園教員 問8（複数回答） 

 あなたは、「奈良で学んだことを誇らしげに語れる子」といった「奈良市教育ビジョン」の「めざす子ど 

 も像」を実現するためには、何をより充実させたらよいと思いますか。 

 以下からあてはまるものをすべて選んでください。 

 

「世界遺産学習」が最も多く79.1％、次いで「幼小連携・小中一貫教育」が66.4％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-43 幼稚園教員 充実させるべき取組（めざす子ども像の取組） 

 

表 3-23 項目の対応表 
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n = 447

小学校２学年
23.5%

( 105 件)

小学校４学年
22.8%

( 102 件)小学校６学年
24.2%

( 108 件)

小学校特別支援
29.1%

( 130 件)

無回答
0.4%

( 2 件)

n = 447

５年以下
30.2%

( 135 件)

６～10年
14.5%

( 65 件)11～15年
6.7%

( 30 件)

16～20年
4.9%

( 22 件)

21年以上
43.2%

( 193 件)

無回答
0.4%

( 2 件)

 

3.6 小学校教員アンケート 

小学校教員 問1（単独回答） 

あなたが担任している学年を、以下からひとつ選んでください。 

 

「小学校特別支援」が最も多く29.1％、次いで「小学校6学年」が24.2％であった。   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-44 小学校教員 担任学年 

 

 

小学校教員 問2（単独回答） 

あなたの教員としての経験年数は何年ですか。以下からひとつ選んでください。 

 

「21年以上」が最も多く43.2％、次いで「5年以下」が30.2％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-45 小学校教員 経験年数 
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1．基礎的な知識・技能 基礎的な知識や技能を身に付けさせること

2．応用的・発展的に考え表現する力 自分のもつ知識や技能を生かし、応用的・発展的に考えたり、表現したりする力を育てること

3．自ら学習に取り組む態度 自ら学習に取り組む態度を育てること

4．豊かな社会性・人間性 仲間づくりや思いやりといった豊かな社会性や人間性を育てること

5．社会等ルールを守る規律態度 社会等のルールを守ることといった規律ある態度を育てること

6．生命・自然を尊重する態度 生命や自然を尊重する態度を養うこと

7．文化や伝統を尊重・郷土愛 文化や伝統を尊重し、それらを育んできた我が国と郷土を愛する態度を育てること

8．国際社会の平和・発展 他国の文化等を尊重し、国際社会の平和と発展に貢献する態度を育てること

9．コンピュータ等、情報能力 コンピュータ等に慣れ親しみ、情報を適切に扱える基本的な能力を育てること

10．心身発達、運動 心身の調和のとれた発達のため、運動を通じて体力を養う態度を育てること

11．規則正しい生活習慣 規則正しい生活や健康などの基本的な生活習慣を身に付けること

12．職業知識・技能 職業についての基礎的な知識と技能や、働くことを尊重する態度を身に付け、個性に応じて将来の進路を選択する能力を養うこと

13．主体的行動 自然災害等の危険に際して、自らの命を守り抜くため主体的に行動する力を養うこと

14．その他 その他

n = 447

4．豊かな社会性・人間性
88.4% ( 395 件)

1．基礎的な知識・技能
66.2% ( 296 件)

5．社会等ルールを守る規律態度
44.1% ( 197 件)

3．自ら学習に取り組む態度
28.4% ( 127 件)

2．応用的・発展的に考え表現する力
23.5% ( 105 件)

11．規則正しい生活習慣
13.2% ( 59 件)

6．生命・自然を尊重する態度
12.3% ( 55 件)

10．心身発達、運動
10.1% ( 45 件)

12．職業知識・技能
5.6% ( 25 件)

7．文化や伝統を尊重・郷土愛
3.4% ( 15 件)

8．国際社会の平和・発展
1.3% ( 6 件)

13．主体的行動
1.1% ( 5 件)

9．コンピュータ等、情報能力
0.9% ( 4 件)

14．その他
0.2% ( 1 件)

無回答
0.2% ( 1 件)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 

小学校教員 問3（複数回答） 

あなたは、学校教育として特に大切にしなければならないことは何だと思いますか。 

以下から3つまで選んでください。 

 

「仲間づくりや思いやりといった豊かな社会性や人間性を育てること」が最も多く 88.4％、次いで「基礎的

な知識や技能を身に付けさせること」が66.2％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-46 小学校教員 学校教育で大切にしなければならないこと 

 

表 3-24 項目の対応表 
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1．基礎的な知識・技能 基礎的な知識や技能

2．応用的・発展的に考え表現する力 自分のもつ知識や技能を生かし、応用的・発展的に考えたり、表現したりする力

3．自ら学習に取り組む態度 自ら学習に取り組む態度

4．豊かな社会性・人間性 仲間づくりや思いやりといった豊かな社会性や人間性

5．社会等ルールを守る規律態度 社会等のルールを守ることといった規律ある態度

6．生命・自然を尊重する態度 生命や自然を尊重する態度

7．文化や伝統を尊重・郷土愛 文化や伝統を尊重し、それらを育んできた我が国と郷土を愛する態度

8．国際社会の平和・発展 他国の文化等を尊重し、国際社会の平和と発展に貢献する態度

9．コンピュータ等、情報能力 コンピュータ等に慣れ親しみ、情報を適切に扱える基本的な能力

10．心身発達、運動 心身の調和のとれた発達のため、運動を通じて体力を養う態度

11．規則正しい生活習慣 規則正しい生活や健康などの基本的な生活習慣

12．職業知識・技能 職業についての基礎的な知識と技能や、働くことを尊重する態度を身に付け、個性に応じて将来の進路を選択する能力

13．主体的行動 自然災害等の危険に際して、自らの命を守り抜くため主体的に行動する力

14．その他 その他

n = 447

1．基礎的な知識・技能
63.1% ( 282 件)

4．豊かな社会性・人間性
58.2% ( 260 件)

11．規則正しい生活習慣
49.7% ( 222 件)

5．社会等ルールを守る規律態度
47.9% ( 214 件)

3．自ら学習に取り組む態度
37.8% ( 169 件)

6．生命・自然を尊重する態度
36.9% ( 165 件)

10．心身発達、運動
25.3% ( 113 件)

9．コンピュータ等、情報能力
12.1% ( 54 件)

2．応用的・発展的に考え表現する力
11.0% ( 49 件)

7．文化や伝統を尊重・郷土愛
8.1% ( 36 件)

13．主体的行動
6.9% ( 31 件)

8．国際社会の平和・発展
5.6% ( 25 件)

12．職業知識・技能
2.9% ( 13 件)

14．その他
2.0% ( 9 件)

無回答
4.9% ( 22 件)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 

小学校教員 問4（複数回答） 

あなたは、ご自分が担任している学級の児童生徒が、現時点でどのようなことを身に付けていると思いま 

すか。 

学級全体を見て以下からあてはまるものをすべて選んでください。 

 

「基礎的な知識や技能」が最も多く63.1％、次いで「仲間づくりや思いやりといった豊かな社会性や人間性」

が58.2％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-47 小学校教員 現時点で身に付けていると思う内容 

 

表 3-25 項目の対応表 
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1．児童生徒と信頼関係 児童生徒のことをよく理解し、児童生徒と信頼関係を築くこと

2．家庭や地域と連携 豊かな社会性を身に付け、家庭や地域と連携を深めること

3．教育の専門的知識 専門的な知識に基づいて、わかりやすい授業を行うこと

4．教育に対する情熱と使命感 教育に対する強い情熱と使命感をもつこと

5．国際化、情報化に関心を持つ 国際化、情報化など変化の激しい社会に関心を持ち、教育活動に生かすこと

6．その他 その他

n = 447

1．児童生徒と信頼関係
98.9% ( 442 件)

3．教育の専門的知識
85.9% ( 384 件)

2．家庭や地域と連携
73.2% ( 327 件)

4．教育に対する情熱と使命感
58.2% ( 260 件)

5．国際化、情報化に関心を持つ
29.1% ( 130 件)

6．その他
2.7% ( 12 件)

無回答
0.2% ( 1 件)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 

小学校教員 問5（複数回答） 

あなたが教員として大切にしていることは何ですか。以下からあてはまるものをすべて選んでください。 

 

「児童生徒のことをよく理解し、児童生徒と信頼関係を築くこと」が最も多く 98.9％、次いで「専門的な知

識に基づいて、わかりやすい授業を行うこと」が85.9％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-48 小学校教員 教員として大切にしていること 

 

表 3-26 項目の対応表 
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n = 447

２６～３０人
25.7%

( 115 件)

２１～２５人
51.5%

( 230 件)

無回答
0.4%

( 2 件)

３６～４０人
0.2%

( 1 件)１０人以下
0.9%

( 4 件)

１１～１５人
1.8%

( 8 件)

１６～２０人
17.7%

( 79 件)

３１～３５人
1.8%

( 8 件)

 

小学校教員 問6（単独回答） 

あなたは、学級規模において、教育にもっとも適した1クラスの児童生徒数は何人ぐらいだと思いますか。 

以下からひとつ選んでください。 

 

「21～25人」が最も多く51.5％、次いで「26～30人」が25.7％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-49 小学校教員 教育に最も適した1クラスの児童数 
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1．言語活動の充実 言語活動の充実 (全教科等で育む)

2．理数教育の充実 理数教育の充実 (授業時数の増加、観察・実験、反復学習の充実など)

3．伝統や文化に関する教育の充実 伝統や文化に関する教育の充実 (古典、歴史学習、唱歌、和楽器、武道など)

4．道徳教育の充実 道徳教育の充実　(あいさつ、規範意識、生命尊重、主体的な社会参画など)

5．体験活動の充実 体験活動の充実　(職場体験、集団宿泊体験、社会奉仕体験など)

6．外国語教育の充実 外国語教育の充実　(標準的な単語数の増加、小学校の外国語活動の新設など)

7．社会対応した教育の充実 社会の進展に対応した教育の充実 (環境教育・情報教育・食育・特別支援教育など)

n = 447

1．言語活動の充実
83.4% ( 373 件)

4．道徳教育の充実
49.9% ( 223 件)

2．理数教育の充実
20.4% ( 91 件)

5．体験活動の充実
17.0% ( 76 件)

7．社会対応した教育の充実
16.1% ( 72 件)

3．伝統や文化に関する教育の充実
6.0% ( 27 件)

6．外国語教育の充実
3.6% ( 16 件)

無回答
0.4% ( 2 件)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 

小学校教員 問7（複数回答） 

  「新学習指導要領」で示している具体的な改善内容のなかで、あなたが特に大切だと思うものは何ですか。

以下から2つまで選んでください。 

 

「言語活動の充実 （全教科等で育む）」が最も多く83.4％、次いで「道徳教育の充実 （あいさつ、規範意

識、生命尊重、主体的な社会参画など）」が49.9％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-50 小学校教員 特に大切だと思う新しい教育内容 

 

表 3-27 項目の対応表 
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1．世界遺産学習 世界遺産学習 16．特別支援教育 特別支援教育

2．小学校ハローイングリッシュ事業 小学校ハローイングリッシュ事業 17．情報教育 情報教育

3．３０人学級 ３０人学級 18．学校評議員制度 学校評議員制度

4．幼小連携・小中一貫教育 幼小連携・小中一貫教育 19．学校評価 学校評価

5．道徳教育 道徳教育 20．教職員の資質・能力向上 教職員の資質・能力向上

6．人権教育 人権教育 21．学校規模適正化 学校規模適正化

7．生徒指導 生徒指導 22．安全・安心な学校施設 安全・安心な学校施設

8．心のケアなどの支援 心のケアなどの支援体制 23．子育て支援 子育て支援（預かり保育、子育て相談、未就園児保育等）

9．幼・小・中・高の連携 幼稚園・小学校・中学校・高等学校間の連携 24．地域との連携・協力 地域との連携・協力

10．読書活動 学校・家庭・地域が連携した読書活動 25．安全・安心な環境づくり 安全・安心な環境づくり

11．体力向上と健康教育 体力の向上と健康教育 26．地域ネットワークの拡大・研修 地域ネットワークの拡大とコーディネーター研修

12．学習指導 学習指導 27．スクールサポート事業 スクールサポート事業

13．学力をはぐくむ研究 確かな学力をはぐくむための研究 28．学校予算事業 地域で決める学校予算事業

14．大学との連携 大学との連携 29．その他 その他

15．幼児教育 幼児教育

n = 447

3．３０人学級
68.2% ( 305 件)

1．世界遺産学習
59.5% ( 266 件)

6．人権教育
51.2% ( 229 件)

16．特別支援教育
40.9% ( 183 件)

20．教職員の資質・能力向上
40.7% ( 182 件)

5．道徳教育
39.6% ( 177 件)
12．学習指導

38.9% ( 174 件)
13．学力をはぐくむ研究

35.8% ( 160 件)
24．地域との連携・協力

33.6% ( 150 件)
11．体力向上と健康教育

32.0% ( 143 件)
8．心のケアなどの支援

30.9% ( 138 件)
7．生徒指導

26.2% ( 117 件)
22．安全・安心な学校施設

22.8% ( 102 件)
27．スクールサポート事業

22.6% ( 101 件)
2．小学校ハローイングリッシュ事業

21.0% ( 94 件)
10．読書活動
20.4% ( 91 件)
25．安全・安心な環境づくり

20.1% ( 90 件)
9．幼・小・中・高の連携

19.7% ( 88 件)
23．子育て支援
17.9% ( 80 件)

4．幼小連携・小中一貫教育
16.3% ( 73 件)

28．学校予算事業
11.9% ( 53 件)

21．学校規模適正化
11.0% ( 49 件)

26．地域ネットワークの拡大・研修
8.3% ( 37 件)

17．情報教育
7.2% ( 32 件)

15．幼児教育
6.3% ( 28 件)

14．大学との連携
4.7% ( 21 件)

19．学校評価
2.5% ( 11 件)

18．学校評議員制度
1.6% ( 7 件)

29．その他
1.3% ( 6 件)
無回答

0.7% ( 3 件)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 

小学校教員 問8（複数回答） 

 あなたは、「奈良で学んだことを誇らしげに語れる子」といった「奈良市教育ビジョン」の「めざす子ど 

 も像」を実現するためには、何をより充実させたらよいと思いますか。 

 以下からあてはまるものをすべて選んでください。 

 

「30人学級」が最も多く68.2％、次いで「世界遺産学習」が59.5％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-51 小学校教員 充実させるべき取組（めざす子ども像の取組） 

 

表 3-28 項目の対応表 
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n = 207

中学校２学年
37.7%

( 78 件)

中学校３学年
38.6%

( 80 件)

中学校特別支援
23.2%

( 48 件)

無回答
0.5%

( 1 件)

n = 207

５年以下
25.1%

( 52 件)

６～10年
6.8%

( 14 件)

11～15年
3.9%

( 8 件)

16～20年
9.7%

( 20 件)

21年以上
54.1%

( 112 件)

無回答
0.5%

( 1 件)

 

3.7 中学校教員アンケート 

中学校教員 問1（単独回答） 

あなたが担任している学年を、以下からひとつ選んでください。 

 

「中学校3学年」が最も多く38.6％、次いで「中学校2学年」が37.7％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-52 中学校教員 担任学年 

 

 

中学校教員 問2（単独回答） 

あなたの教員としての経験年数は何年ですか。以下からひとつ選んでください。 

 

「21年以上」が最も多く54.1％、次いで「5年以下」が25.1％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-53 中学校教員 経験年数 
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1．基礎的な知識・技能 基礎的な知識や技能を身に付けさせること

2．応用的・発展的に考え表現する力 自分のもつ知識や技能を生かし、応用的・発展的に考えたり、表現したりする力を育てること

3．自ら学習に取り組む態度 自ら学習に取り組む態度を育てること

4．豊かな社会性・人間性 仲間づくりや思いやりといった豊かな社会性や人間性を育てること

5．社会等ルールを守る規律態度 社会等のルールを守ることといった規律ある態度を育てること

6．生命・自然を尊重する態度 生命や自然を尊重する態度を養うこと

7．文化や伝統を尊重・郷土愛 文化や伝統を尊重し、それらを育んできた我が国と郷土を愛する態度を育てること

8．国際社会の平和・発展 他国の文化等を尊重し、国際社会の平和と発展に貢献する態度を育てること

9．コンピュータ等、情報能力 コンピュータ等に慣れ親しみ、情報を適切に扱える基本的な能力を育てること

10．心身発達、運動 心身の調和のとれた発達のため、運動を通じて体力を養う態度を育てること

11．規則正しい生活習慣 規則正しい生活や健康などの基本的な生活習慣を身に付けること

12．職業知識・技能 職業についての基礎的な知識と技能や、働くことを尊重する態度を身に付け、個性に応じて将来の進路を選択する能力を養うこと

13．主体的行動 自然災害等の危険に際して、自らの命を守り抜くため主体的に行動する力を養うこと

14．その他 その他

n = 207

4．豊かな社会性・人間性
87.0% ( 180 件)

1．基礎的な知識・技能
53.6% ( 111 件)

5．社会等ルールを守る規律態度
52.7% ( 109 件)

3．自ら学習に取り組む態度
24.6% ( 51 件)

11．規則正しい生活習慣
21.3% ( 44 件)

2．応用的・発展的に考え表現する力
17.4% ( 36 件)

6．生命・自然を尊重する態度
11.1% ( 23 件)

12．職業知識・技能
11.1% ( 23 件)

10．心身発達、運動
8.2% ( 17 件)

7．文化や伝統を尊重・郷土愛
6.8% ( 14 件)

13．主体的行動
1.9% ( 4 件)

8．国際社会の平和・発展
1.4% ( 3 件)

9．コンピュータ等、情報能力
0.5% ( 1 件)

14．その他
0.5% ( 1 件)

無回答
0.5% ( 1 件)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 

中学校教員 問3（複数回答） 

あなたは、学校教育として特に大切にしなければならないことは何だと思いますか。 

以下から3つまで選んでください。 

 

「仲間づくりや思いやりといった豊かな社会性や人間性を育てること」が最も多く 87.0％、次いで「基礎的

な知識や技能を身に付けさせること」が53.6％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-54 中学校教員 学校教育で大切にしなければならないこと 

 

表 3-29 項目の対応表 

 

 

 

 

 



52 

1．基礎的な知識・技能 基礎的な知識や技能

2．応用的・発展的に考え表現する力 自分のもつ知識や技能を生かし、応用的・発展的に考えたり、表現したりする力

3．自ら学習に取り組む態度 自ら学習に取り組む態度

4．豊かな社会性・人間性 仲間づくりや思いやりといった豊かな社会性や人間性

5．社会等ルールを守る規律態度 社会等のルールを守ることといった規律ある態度

6．生命・自然を尊重する態度 生命や自然を尊重する態度

7．文化や伝統を尊重・郷土愛 文化や伝統を尊重し、それらを育んできた我が国と郷土を愛する態度

8．国際社会の平和・発展 他国の文化等を尊重し、国際社会の平和と発展に貢献する態度

9．コンピュータ等、情報能力 コンピュータ等に慣れ親しみ、情報を適切に扱える基本的な能力

10．心身発達、運動 心身の調和のとれた発達のため、運動を通じて体力を養う態度

11．規則正しい生活習慣 規則正しい生活や健康などの基本的な生活習慣

12．職業知識・技能 職業についての基礎的な知識と技能や、働くことを尊重する態度を身に付け、個性に応じて将来の進路を選択する能力

13．主体的行動 自然災害等の危険に際して、自らの命を守り抜くため主体的に行動する力

14．その他 その他

n = 207

11．規則正しい生活習慣
48.3% ( 100 件)

4．豊かな社会性・人間性
47.8% ( 99 件)

1．基礎的な知識・技能
47.3% ( 98 件)

5．社会等ルールを守る規律態度
44.0% ( 91 件)

6．生命・自然を尊重する態度
33.3% ( 69 件)

3．自ら学習に取り組む態度
29.5% ( 61 件)

10．心身発達、運動
24.2% ( 50 件)

9．コンピュータ等、情報能力
14.0% ( 29 件)

2．応用的・発展的に考え表現する力
10.6% ( 22 件)

12．職業知識・技能
9.7% ( 20 件)

7．文化や伝統を尊重・郷土愛
7.2% ( 15 件)

8．国際社会の平和・発展
3.9% ( 8 件)

13．主体的行動
3.9% ( 8 件)

14．その他
1.9% ( 4 件)

無回答
7.7% ( 16 件)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 

中学校教員 問4（複数回答） 

あなたは、ご自分が担任している学級の児童生徒が、現時点でどのようなことを身に付けていると思いま 

すか。 

学級全体を見て以下からあてはまるものをすべて選んでください。 

 

「規則正しい生活や健康などの基本的な生活習慣」が最も多く 48.3％、次いで「仲間づくりや思いやりとい

った豊かな社会性や人間性」が47.8％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-55 中学校教員 現時点で身に付けていると思う内容 

 

表 3-30 項目の対応表 
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1．児童生徒と信頼関係 児童生徒のことをよく理解し、児童生徒と信頼関係を築くこと

2．家庭や地域と連携 豊かな社会性を身に付け、家庭や地域と連携を深めること

3．教育の専門的知識 専門的な知識に基づいて、わかりやすい授業を行うこと

4．教育に対する情熱と使命感 教育に対する強い情熱と使命感をもつこと

5．国際化、情報化に関心を持つ 国際化、情報化など変化の激しい社会に関心を持ち、教育活動に生かすこと

6．その他 その他

n = 207

1．児童生徒と信頼関係
95.7% ( 198 件)

3．教育の専門的知識
86.0% ( 178 件)

2．家庭や地域と連携
65.2% ( 135 件)

4．教育に対する情熱と使命感
55.6% ( 115 件)

5．国際化、情報化に関心を持つ
26.6% ( 55 件)

6．その他
3.9% ( 8 件)

無回答
1.0% ( 2 件)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 

中学校教員 問5（複数回答） 

あなたが教員として大切にしていることは何ですか。 

以下からあてはまるものをすべて選んでください。 

 

「児童生徒のことをよく理解し、児童生徒と信頼関係を築くこと」が最も多く 95.7％、次いで「専門的な知

識に基づいて、わかりやすい授業を行うこと」が86.0％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-56 中学校教員 教員として大切にしていること 

 

表 3-31 項目の対応表 
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n = 207

２６～３０人
44.9%

( 93 件)

２１～２５人
28.0%

( 58 件)

無回答
1.0%

( 2 件)

３６～４０人
0.5%

( 1 件)

３１～３５人
12.1%

( 25 件)

１０人以下
4.3%

( 9 件)１１～１５人
1.0%

( 2 件)

１６～２０人
8.2%

( 17 件)

 

中学校教員 問6（単独回答） 

あなたは、学級規模において、教育にもっとも適した1クラスの児童生徒数は何人ぐらいだと思いますか。 

以下からひとつ選んでください。 

 

「26～30人」が最も多く44.9％、次いで「21～25人」が28.0％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-57 中学校教員 教育に最も適した1クラスの生徒数 
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1．言語活動の充実 言語活動の充実 (全教科等で育む)

2．理数教育の充実 理数教育の充実 (授業時数の増加、観察・実験、反復学習の充実など)

3．伝統や文化に関する教育の充実 伝統や文化に関する教育の充実 (古典、歴史学習、唱歌、和楽器、武道など)

4．道徳教育の充実 道徳教育の充実　(あいさつ、規範意識、生命尊重、主体的な社会参画など)

5．体験活動の充実 体験活動の充実　(職場体験、集団宿泊体験、社会奉仕体験など)

6．外国語教育の充実 外国語教育の充実　(標準的な単語数の増加、小学校の外国語活動の新設など)

7．社会対応した教育の充実 社会の進展に対応した教育の充実 (環境教育・情報教育・食育・特別支援教育など)

n = 207

1．言語活動の充実
60.9% ( 126 件)

4．道徳教育の充実
53.6% ( 111 件)

5．体験活動の充実
27.1% ( 56 件)

7．社会対応した教育の充実
16.9% ( 35 件)

2．理数教育の充実
14.5% ( 30 件)

3．伝統や文化に関する教育の充実
13.5% ( 28 件)

6．外国語教育の充実
6.8% ( 14 件)

無回答
1.0% ( 2 件)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 

中学校教員 問7（複数回答） 

「新学習指導要領」で示している具体的な改善内容のなかで、あなたが特に大切だと思うものは何ですか。 

以下から2つまで選んでください。 

 

「言語活動の充実 （全教科等で育む）」が最も多く60.9％、次いで「道徳教育の充実 （あいさつ、規範意

識、生命尊重、主体的な社会参画など）」が53.6％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-58 中学校教員 特に大切だと思う新しい教育内容 

 

表 3-32 項目の対応表 
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1．世界遺産学習 世界遺産学習 16．特別支援教育 特別支援教育

2．小学校ハローイングリッシュ事業 小学校ハローイングリッシュ事業 17．情報教育 情報教育

3．３０人学級 ３０人学級 18．学校評議員制度 学校評議員制度

4．幼小連携・小中一貫教育 幼小連携・小中一貫教育 19．学校評価 学校評価

5．道徳教育 道徳教育 20．教職員の資質・能力向上 教職員の資質・能力向上

6．人権教育 人権教育 21．学校規模適正化 学校規模適正化

7．生徒指導 生徒指導 22．安全・安心な学校施設 安全・安心な学校施設

8．心のケアなどの支援 心のケアなどの支援体制 23．子育て支援 子育て支援（預かり保育、子育て相談、未就園児保育等）

9．幼・小・中・高の連携 幼稚園・小学校・中学校・高等学校間の連携 24．地域との連携・協力 地域との連携・協力

10．読書活動 学校・家庭・地域が連携した読書活動 25．安全・安心な環境づくり 安全・安心な環境づくり

11．体力向上と健康教育 体力の向上と健康教育 26．地域ネットワークの拡大・研修 地域ネットワークの拡大とコーディネーター研修

12．学習指導 学習指導 27．スクールサポート事業 スクールサポート事業

13．学力をはぐくむ研究 確かな学力をはぐくむための研究 28．学校予算事業 地域で決める学校予算事業

14．大学との連携 大学との連携 29．その他 その他

15．幼児教育 幼児教育

n = 207

3．３０人学級
64.3% ( 133 件)

6．人権教育
57.0% ( 118 件)

5．道徳教育
50.7% ( 105 件)

8．心のケアなどの支援
44.9% ( 93 件)

1．世界遺産学習
43.5% ( 90 件)

12．学習指導
39.1% ( 81 件)

20．教職員の資質・能力向上
38.6% ( 80 件)

7．生徒指導
37.7% ( 78 件)

22．安全・安心な学校施設
34.3% ( 71 件)

24．地域との連携・協力
34.3% ( 71 件)

16．特別支援教育
31.9% ( 66 件)

11．体力向上と健康教育
28.5% ( 59 件)

25．安全・安心な環境づくり
25.1% ( 52 件)

13．学力をはぐくむ研究
24.6% ( 51 件)

9．幼・小・中・高の連携
24.2% ( 50 件)

27．スクールサポート事業
24.2% ( 50 件)

23．子育て支援
18.4% ( 38 件)

21．学校規模適正化
16.9% ( 35 件)

4．幼小連携・小中一貫教育
14.5% ( 30 件)

10．読書活動
11.6% ( 24 件)

2．小学校ハローイングリッシュ事業
10.6% ( 22 件)

17．情報教育
9.2% ( 19 件)

28．学校予算事業
8.7% ( 18 件)

15．幼児教育
7.2% ( 15 件)
26．地域ネットワークの拡大・研修

7.2% ( 15 件)
19．学校評価
4.3% ( 9 件)

14．大学との連携
2.4% ( 5 件)

18．学校評議員制度
1.4% ( 3 件)

29．その他
1.0% ( 2 件)

無回答
1.0% ( 2 件)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 

中学校教員 問8（複数回答） 

 あなたは、「奈良で学んだことを誇らしげに語れる子」といった「奈良市教育ビジョン」の「めざす子ど 

 も像」を実現するためには、何をより充実させたらよいと思いますか。 

 以下からあてはまるものをすべて選んでください。 

 

「30人学級」が最も多く64.3％、次いで「人権教育」が57.0％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-59 中学校教員 充実させるべき取組（めざす子ども像の取組） 

 

表 3-33 項目の対応表 
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n = 25

高校１学年
36.0%
( 9 件)

高校２学年
36.0%
( 9 件)

高校３学年
28.0%
( 7 件)

n = 25

５年以下
20.0%
( 5 件)

６～10年
20.0%
( 5 件)

11～15年
8.0%

( 2 件)

16～20年
20.0%
( 5 件)

21年以上
32.0%
( 8 件)

 

3.8 高等学校教員アンケート 

高等学校教員 問1（単独回答） 

あなたが担任している学年を、以下からひとつ選んでください。 

 

「高校1学年」と「高校2学年」が最も多く36.0％、次いで「高校3学年」が28.0％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-60 高等学校教員 担任学年 

 

 

高等学校教員 問2（単独回答） 

あなたの教員としての経験年数は何年ですか。 

以下からひとつ選んでください。 

 

「21年以上」が最も多く32.0％、次いで「5年以下」と「6～10年」と「16～20年」が20.0％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-61 高等学校教員 経験年数 
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1．基礎的な知識・技能 基礎的な知識や技能を身に付けさせること

2．応用的・発展的に考え表現する力 自分のもつ知識や技能を生かし、応用的・発展的に考えたり、表現したりする力を育てること

3．自ら学習に取り組む態度 自ら学習に取り組む態度を育てること

4．豊かな社会性・人間性 仲間づくりや思いやりといった豊かな社会性や人間性を育てること

5．社会等ルールを守る規律態度 社会等のルールを守ることといった規律ある態度を育てること

6．生命・自然を尊重する態度 生命や自然を尊重する態度を養うこと

7．文化や伝統を尊重・郷土愛 文化や伝統を尊重し、それらを育んできた我が国と郷土を愛する態度を育てること

8．国際社会の平和・発展 他国の文化等を尊重し、国際社会の平和と発展に貢献する態度を育てること

9．コンピュータ等、情報能力 コンピュータ等に慣れ親しみ、情報を適切に扱える基本的な能力を育てること

10．心身発達、運動 心身の調和のとれた発達のため、運動を通じて体力を養う態度を育てること

11．規則正しい生活習慣 規則正しい生活や健康などの基本的な生活習慣を身に付けること

12．職業知識・技能 職業についての基礎的な知識と技能や、働くことを尊重する態度を身に付け、個性に応じて将来の進路を選択する能力を養うこと

13．主体的行動 自然災害等の危険に際して、自らの命を守り抜くため主体的に行動する力を養うこと

14．将来の進路、専門知識 個性に応じた将来の進路を決定させ、一般的な教養を高め専門的な知識などを習得させること

15．社会の発展に貢献 社会について、広く深い理解と健全な批判力を養い、社会の発展に貢献する態度を養うこと

16．その他 その他

n = 25

4．豊かな社会性・人間性
84.0% ( 21 件)

5．社会等ルールを守る規律態度
48.0% ( 12 件)

2．応用的・発展的に考え表現する力
40.0% ( 10 件)

3．自ら学習に取り組む態度
32.0% ( 8 件)

15．社会の発展に貢献
28.0% ( 7 件)

1．基礎的な知識・技能
24.0% ( 6 件)

14．将来の進路、専門知識
16.0% ( 4 件)

6．生命・自然を尊重する態度
8.0% ( 2 件)

10．心身発達、運動
8.0% ( 2 件)

11．規則正しい生活習慣
8.0% ( 2 件)

8．国際社会の平和・発展
4.0% ( 1 件)

7．文化や伝統を尊重・郷土愛
0.0% ( 0 件)

9．コンピュータ等、情報能力
0.0% ( 0 件)

12．職業知識・技能
0.0% ( 0 件)

13．主体的行動
0.0% ( 0 件)

16．その他
0.0% ( 0 件)

無回答
0.0% ( 0 件)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 

高等学校教員 問3（複数回答） 

あなたは、学校教育として特に大切にしなければならないことは何だと思いますか。 

以下から3つまで選んでください。 

 

「仲間づくりや思いやりといった豊かな社会性や人間性を育てること」が最も多く 84.0％、次いで「社会等

のルールを守ることといった規律ある態度を育てること」が48.0％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-62 高等学校教員 学校教育で大切にしなければならないこと 

 

表 3-34 項目の対応表 
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1．基礎的な知識・技能 基礎的な知識や技能を身に付けさせること

2．応用的・発展的に考え表現する力 自分のもつ知識や技能を生かし、応用的・発展的に考えたり、表現したりする力を育てること

3．自ら学習に取り組む態度 自ら学習に取り組む態度を育てること

4．豊かな社会性・人間性 仲間づくりや思いやりといった豊かな社会性や人間性を育てること

5．社会等ルールを守る規律態度 社会等のルールを守ることといった規律ある態度を育てること

6．生命・自然を尊重する態度 生命や自然を尊重する態度を養うこと

7．文化や伝統を尊重・郷土愛 文化や伝統を尊重し、それらを育んできた我が国と郷土を愛する態度を育てること

8．国際社会の平和・発展 他国の文化等を尊重し、国際社会の平和と発展に貢献する態度を育てること

9．コンピュータ等、情報能力 コンピュータ等に慣れ親しみ、情報を適切に扱える基本的な能力を育てること

10．心身発達、運動 心身の調和のとれた発達のため、運動を通じて体力を養う態度を育てること

11．規則正しい生活習慣 規則正しい生活や健康などの基本的な生活習慣を身に付けること

12．職業知識・技能 職業についての基礎的な知識と技能や、働くことを尊重する態度を身に付け、個性に応じて将来の進路を選択する能力を養うこと

13．主体的行動 自然災害等の危険に際して、自らの命を守り抜くため主体的に行動する力を養うこと

14．将来の進路、専門知識 個性に応じた将来の進路を決定させ、一般的な教養を高め専門的な知識などを習得させること

15．社会の発展に貢献 社会について、広く深い理解と健全な批判力を養い、社会の発展に貢献する態度を養うこと

16．その他 その他

n = 25

4．豊かな社会性・人間性
84.0% ( 21 件)

11．規則正しい生活習慣
72.0% ( 18 件)

1．基礎的な知識・技能
68.0% ( 17 件)

10．心身発達、運動
56.0% ( 14 件)

5．社会等ルールを守る規律態度
52.0% ( 13 件)

3．自ら学習に取り組む態度
36.0% ( 9 件)

2．応用的・発展的に考え表現する力
24.0% ( 6 件)

6．生命・自然を尊重する態度
24.0% ( 6 件)

8．国際社会の平和・発展
20.0% ( 5 件)

14．将来の進路、専門知識
20.0% ( 5 件)

7．文化や伝統を尊重・郷土愛
12.0% ( 3 件)

9．コンピュータ等、情報能力
12.0% ( 3 件)

13．主体的行動
8.0% ( 2 件)

12．職業知識・技能
4.0% ( 1 件)

15．社会の発展に貢献
4.0% ( 1 件)

16．その他
0.0% ( 0 件)

無回答
4.0% ( 1 件)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 

高等学校教員 問4（複数回答） 

あなたは、ご自分が担任している学級の生徒が、現時点でどのようなことを身に付けていると思いますか。 

学級全体を見て以下からあてはまるものをすべて選んでください。 

 

「仲間づくりや思いやりといった豊かな社会性や人間性を育てること」が最も多く 84.0％、次いで「規則正

しい生活や健康などの基本的な生活習慣を身に付けること」が72.0％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-63 高等学校教員 現時点で身に付けていると思う内容 

 

表 3-35 項目の対応表 
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1．生徒と信頼関係 生徒のことをよく理解し、生徒と信頼関係を築くこと

2．家庭や地域と連携 豊かな社会性を身に付け、家庭や地域と連携を深めること

3．教育の専門的知識 専門的な知識に基づいて、わかりやすい授業を行うこと

4．教育に対する情熱と使命感 教育に対する強い情熱と使命感をもつこと

5．国際化、情報化に関心を持つ 国際化、情報化など変化の激しい社会に関心を持ち、教育活動に生かすこと

6．その他 その他

n = 25

3．教育の専門的知識
100.0% ( 25 件)

4．教育に対する情熱と使命感
68.0% ( 17 件)

2．家庭や地域と連携
56.0% ( 14 件)

5．国際化、情報化に関心を持つ
32.0% ( 8 件)

6．その他
4.0% ( 1 件)

無回答
0.0% ( 0 件)

1．生徒と信頼関係
100.0% ( 25 件)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 

高等学校教員 問5（複数回答） 

あなたが教員として大切にしていることは何ですか。 

以下からあてはまるものをすべて選んでください。 

 

「生徒のことをよく理解し、生徒と信頼関係を築くこと」と「専門的な知識に基づいて、わかりやすい授業を

行うこと」が最も多く100.0％、次いで「教育に対する強い情熱と使命感をもつこと」が68.0％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-64 高等学校教員 教員として大切にしていること 

 

表 3-36 項目の対応表 
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1．言語活動の充実 言語活動の充実 (全教科等で育む)

2．理数教育の充実 理数教育の充実 (授業時数の増加、観察・実験、反復学習の充実など)

3．伝統や文化に関する教育の充実 伝統や文化に関する教育の充実 (古典、歴史学習、唱歌、和楽器、武道など)

4．道徳教育の充実 道徳教育の充実　(あいさつ、規範意識、生命尊重、主体的な社会参画など)

5．体験活動の充実 体験活動の充実　(職場体験、集団宿泊体験、社会奉仕体験など)

6．外国語教育の充実 外国語教育の充実　(標準的な単語数の増加、小学校の外国語活動の新設など)

7．職業に関する教科・改善 職業に関する教科・科目の改善（職業人としての規範意識や倫理観、地域産業を担う人材の育成など）

8．社会対応した教育の充実 社会の進展に対応した教育の充実 (環境教育・情報教育・食育・特別支援教育など)

n = 25

1．言語活動の充実
64.0% ( 16 件)

4．道徳教育の充実
44.0% ( 11 件)

2．理数教育の充実
28.0% ( 7 件)

8．社会対応した教育の充実
20.0% ( 5 件)

7．職業に関する教科・改善
16.0% ( 4 件)

6．外国語教育の充実
12.0% ( 3 件)

3．伝統や文化に関する教育の充実
8.0% ( 2 件)

5．体験活動の充実
4.0% ( 1 件)

無回答
0.0% ( 0 件)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 

高等学校教員 問6（単独回答） 

「新学習指導要領」で示している具体的な改善内容のなかで、あなたが特に大切だと思うものは何ですか。 

以下から2つまで選んでください。 

 

「言語活動の充実（全教科等で育む）」が最も多く64.0％、次いで「道徳教育の充実（あいさつ、規範意識、

生命尊重、主体的な社会参画など）」が44.0％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-65 高等学校教員 特に大切だと思う新しい教育内容 

 

表 3-37 項目の対応表 
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1．世界遺産学習 世界遺産学習 16．特別支援教育 特別支援教育

2．小学校ハローイングリッシュ事業 小学校ハローイングリッシュ事業 17．情報教育 情報教育

3．３０人学級 ３０人学級 18．学校評議員制度 学校評議員制度

4．幼小連携・小中一貫教育 幼小連携・小中一貫教育 19．学校評価 学校評価

5．道徳教育 道徳教育 20．教職員の資質・能力向上 教職員の資質・能力向上

6．人権教育 人権教育 21．学校規模適正化 学校規模適正化

7．生徒指導 生徒指導 22．安全・安心な学校施設 安全・安心な学校施設

8．心のケアなどの支援 心のケアなどの支援体制 23．子育て支援 子育て支援（預かり保育、子育て相談、未就園児保育等）

9．幼・小・中・高の連携 幼稚園・小学校・中学校・高等学校間の連携 24．地域との連携・協力 地域との連携・協力

10．読書活動 学校・家庭・地域が連携した読書活動 25．安全・安心な環境づくり 安全・安心な環境づくり

11．体力向上と健康教育 体力の向上と健康教育 26．地域ネットワークの拡大・研修 地域ネットワークの拡大とコーディネーター研修

12．学習指導 学習指導 27．スクールサポート事業 スクールサポート事業

13．学力をはぐくむ研究 確かな学力をはぐくむための研究 28．学校予算事業 地域で決める学校予算事業

14．大学との連携 大学との連携 29．その他 その他

15．幼児教育 幼児教育

n = 25

3．３０人学級
64.0% ( 16 件)

20．教職員の資質・能力向上
56.0% ( 14 件)

11．体力向上と健康教育
48.0% ( 12 件)

6．人権教育
44.0% ( 11 件)
12．学習指導
44.0% ( 11 件)

5．道徳教育
40.0% ( 10 件)

1．世界遺産学習
36.0% ( 9 件)

8．心のケアなどの支援
36.0% ( 9 件)

7．生徒指導
28.0% ( 7 件)
9．幼・小・中・高の連携

28.0% ( 7 件)
24．地域との連携・協力

28.0% ( 7 件)
10．読書活動
24.0% ( 6 件)
13．学力をはぐくむ研究

24.0% ( 6 件)
14．大学との連携

24.0% ( 6 件)
2．小学校ハローイングリッシュ事業

16.0% ( 4 件)
22．安全・安心な学校施設

16.0% ( 4 件)
23．子育て支援

12.0% ( 3 件)
25．安全・安心な環境づくり

12.0% ( 3 件)
27．スクールサポート事業

12.0% ( 3 件)
16．特別支援教育

8.0% ( 2 件)
17．情報教育
8.0% ( 2 件)

21．学校規模適正化
4.0% ( 1 件)

28．学校予算事業
4.0% ( 1 件)

4．幼小連携・小中一貫教育
0.0% ( 0 件)

15．幼児教育
0.0% ( 0 件)

18．学校評議員制度
0.0% ( 0 件)

19．学校評価
0.0% ( 0 件)

26．地域ネットワークの拡大・研修
0.0% ( 0 件)

29．その他
4.0% ( 1 件)

無回答
0.0% ( 0 件)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 

高等学校教員 問7（複数回答） 

あなたは、「奈良で学んだことを誇らしげに語れる子」といった「奈良市教育ビジョン」の「めざす子ども 

像」を実現するためには、何をより充実させたらよいと思いますか。 

以下からあてはまるものをすべて選んでください。 

 

「30人学級」が最も多く64.0％、次いで「教職員の資質・能力向上」が56.0％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-66 高等学校教員 充実させるべき取組（めざす子ども像の取組） 

 

表 3-38 項目の対応表 
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4. 自由意見の集計 

自由意見の総計 

 

自由意見全体の集計結果は、「教職員の資質・能力向上の推進」が最も多く148件であった。 

 

表 5-1 自由意見の集計結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

就学前 小学校 中学校 高等学校 幼稚園 小学校 中学校 高等学校

1
世界遺産学習の充実
－奈良から未来につなげる教育の推進－ 30 11 5 4 4 6 2 0 62

2
小学校ハローイングリッシュ事業の推進
－奈良から世界に発信する教育の推進－ 16 7 1 0 1 2 1 0 28

3
「３０人学級」の充実
－学びの基礎を確かにする教育の推進－ 22 9 2 0 2 32 7 1 75

4
幼小連携・小中一貫教育の推進
－発達と学びの連続性を踏まえた教育の推進－ 18 11 3 2 1 9 6 0 50

5 道徳教育の充実 7 11 4 1 0 3 2 0 28

6 人権教育の充実 11 6 0 0 0 4 0 0 21

7 生徒指導や心のケアなどの支援体制の充実 48 39 14 8 0 2 6 0 117

8 幼稚園・小学校・中学校・高等学校間の連携の推進 0 0 0 0 0 1 0 0 1

9 学校・家庭・地域が連携した読書活動の推進 2 1 0 1 0 2 1 0 7

10 体力の向上と健康教育の推進 48 24 6 2 0 0 7 0 87

11 学習指導の充実 32 34 18 4 0 1 3 0 92

12
確かな学力をはぐくむための研究の充実
－（仮称）奈良市教育センターを中心として－ 6 1 3 1 0 3 0 0 14

13 大学との連携の推進 0 0 0 0 1 0 0 0 1

14 幼児教育の充実 124 4 0 1 12 0 0 0 141

15 幼小連携・小中一貫教育の推進（再掲） 0 0 0 0 0 0 0 0 0

16 特別支援教育の推進 15 4 0 0 6 1 3 0 29

17 情報教育の推進 3 2 0 0 0 5 0 0 10

18 学校評議員制度の充実 0 0 0 0 0 0 0 0 0

19 学校評価の充実 2 0 0 0 0 0 0 0 2

20 教職員の資質・能力向上の推進 29 81 17 10 2 6 1 2 148

21 学校規模適正化の推進 10 2 0 0 3 1 1 0 17

22 安全・安心な学校施設の充実 19 13 4 2 2 5 8 1 54

23 子育て支援の充実 24 0 1 0 0 1 1 0 27

24 地域との連携・協力の推進 20 11 7 2 1 4 2 0 47

25 安全・安心な環境づくりの推進 42 15 2 2 0 1 0 0 62

26 地域ネットワークの拡大とコーディネーター研修の推進 0 1 1 0 0 1 0 0 3

27 スクールサポート事業の充実 2 1 0 0 0 1 0 0 4

28 アンケートへの意見 11 4 4 0 0 1 0 0 20

29 教育予算 14 6 4 0 1 19 10 1 55

30 その他 123 92 23 8 4 46 14 0 310

678 390 119 48 40 157 75 5 1,512

合計

合計

№ 自由意見の分類
教員保護者
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n = 678

幼児教育の充実
18.3% ( 124 件)

生徒指導や心のケアなどの支援体制の充実
7.1% ( 48 件)

体力の向上と健康教育の推進
7.1% ( 48 件)

安全・安心な環境づくりの推進
6.2% ( 42 件)

学習指導の充実
4.7% ( 32 件)

世界遺産学習の充実　－奈良から未来につなげる教育の推進－
4.4% ( 30 件)

教職員の資質・能力向上の推進
4.3% ( 29 件)

子育て支援の充実
3.5% ( 24 件)

「３０人学級」の充実　－学びの基礎を確かにする教育の推進－
3.2% ( 22 件)

地域との連携・協力の推進
2.9% ( 20 件)

安全・安心な学校施設の充実
2.8% ( 19 件)

幼小連携・小中一貫教育の推進　－発達と学びの連続性を踏まえた教育の推進－
2.7% ( 18 件)

小学校ハローイングリッシュ事業の推進　－奈良から世界に発信する教育の推進－
2.4% ( 16 件)

特別支援教育の推進
2.2% ( 15 件)

教育予算
2.1% ( 14 件)

人権教育の充実
1.6% ( 11 件)

アンケートへの意見
1.6% ( 11 件)

学校規模適正化の推進
1.5% ( 10 件)

道徳教育の充実
1.0% ( 7 件)

確かな学力をはぐくむための研究の充実　－（仮称）奈良市教育センターを中心として－
0.9% ( 6 件)

情報教育の推進
0.4% ( 3 件)

学校・家庭・地域が連携した読書活動の推進
0.3% ( 2 件)

学校評価の充実
0.3% ( 2 件)

スクールサポート事業の充実
0.3% ( 2 件)

幼稚園・小学校・中学校・高等学校間の連携の推進
0.0% ( 0 件)

大学との連携の推進
0.0% ( 0 件)

幼小連携・小中一貫教育の推進（再掲）
0.0% ( 0 件)

学校評議員制度の充実
0.0% ( 0 件)

地域ネットワークの拡大とコーディネーター研修の推進
0.0% ( 0 件)

その他
18.1% ( 123 件)

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

 

就学前保護者 自由意見 

 

就学前保護者の自由意見の集計結果は、「幼児教育の充実」が最も多く18.3％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 4-66 就学前保護者 自由意見の内訳 
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n = 390

教職員の資質・能力向上の推進
20.8% ( 81 件)

生徒指導や心のケアなどの支援体制の充実
10.0% ( 39 件)

学習指導の充実
8.7% ( 34 件)

体力の向上と健康教育の推進
6.2% ( 24 件)

安全・安心な環境づくりの推進
3.8% ( 15 件)

安全・安心な学校施設の充実
3.3% ( 13 件)

世界遺産学習の充実　－奈良から未来につなげる教育の推進－
2.8% ( 11 件)

幼小連携・小中一貫教育の推進　－発達と学びの連続性を踏まえた教育の推進－
2.8% ( 11 件)

道徳教育の充実
2.8% ( 11 件)

地域との連携・協力の推進
2.8% ( 11 件)

「３０人学級」の充実　－学びの基礎を確かにする教育の推進－
2.3% ( 9 件)

小学校ハローイングリッシュ事業の推進　－奈良から世界に発信する教育の推進－
1.8% ( 7 件)

人権教育の充実
1.5% ( 6 件)

教育予算
1.5% ( 6 件)

幼児教育の充実
1.0% ( 4 件)

特別支援教育の推進
1.0% ( 4 件)

アンケートへの意見
1.0% ( 4 件)

情報教育の推進
0.5% ( 2 件)

学校規模適正化の推進
0.5% ( 2 件)

学校・家庭・地域が連携した読書活動の推進
0.3% ( 1 件)

確かな学力をはぐくむための研究の充実　－（仮称）奈良市教育センターを中心として－
0.3% ( 1 件)

地域ネットワークの拡大とコーディネーター研修の推進
0.3% ( 1 件)

スクールサポート事業の充実
0.3% ( 1 件)

幼稚園・小学校・中学校・高等学校間の連携の推進
0.0% ( 0 件)

大学との連携の推進
0.0% ( 0 件)

幼小連携・小中一貫教育の推進（再掲）
0.0% ( 0 件)

学校評議員制度の充実
0.0% ( 0 件)

学校評価の充実
0.0% ( 0 件)

子育て支援の充実
0.0% ( 0 件)

その他
23.6% ( 92 件)

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

 

小学校保護者 自由意見 

 

小学校保護者の自由意見の集計結果は、「教職員の資質・能力向上の推進」が最も多く20.8％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 4-67 小学校保護者 自由意見の内訳 
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n = 119

学習指導の充実
15.1% ( 18 件)

教職員の資質・能力向上の推進
14.3% ( 17 件)

生徒指導や心のケアなどの支援体制の充実
11.8% ( 14 件)

地域との連携・協力の推進
5.9% ( 7 件)

体力の向上と健康教育の推進
5.0% ( 6 件)

世界遺産学習の充実　－奈良から未来につなげる教育の推進－
4.2% ( 5 件)

道徳教育の充実
3.4% ( 4 件)

安全・安心な学校施設の充実
3.4% ( 4 件)

アンケートへの意見
3.4% ( 4 件)

教育予算
3.4% ( 4 件)

幼小連携・小中一貫教育の推進　－発達と学びの連続性を踏まえた教育の推進－
2.5% ( 3 件)

確かな学力をはぐくむための研究の充実　－（仮称）奈良市教育センターを中心として－
2.5% ( 3 件)

「３０人学級」の充実　－学びの基礎を確かにする教育の推進－
1.7% ( 2 件)

安全・安心な環境づくりの推進
1.7% ( 2 件)

小学校ハローイングリッシュ事業の推進　－奈良から世界に発信する教育の推進－
0.8% ( 1 件)

子育て支援の充実
0.8% ( 1 件)

地域ネットワークの拡大とコーディネーター研修の推進
0.8% ( 1 件)

人権教育の充実
0.0% ( 0 件)

幼稚園・小学校・中学校・高等学校間の連携の推進
0.0% ( 0 件)

学校・家庭・地域が連携した読書活動の推進
0.0% ( 0 件)

大学との連携の推進
0.0% ( 0 件)

幼児教育の充実
0.0% ( 0 件)

幼小連携・小中一貫教育の推進（再掲）
0.0% ( 0 件)

特別支援教育の推進
0.0% ( 0 件)

情報教育の推進
0.0% ( 0 件)

学校評議員制度の充実
0.0% ( 0 件)

学校評価の充実
0.0% ( 0 件)

学校規模適正化の推進
0.0% ( 0 件)

スクールサポート事業の充実
0.0% ( 0 件)

その他
19.3% ( 23 件)

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

 

中学校保護者 自由意見 

 

中学校保護者の自由意見の集計結果は、「学習指導の充実」が最も多く15.1％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 4-68 中学校保護者 自由意見の内訳 
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n = 48

教職員の資質・能力向上の推進
20.8% ( 10 件)

生徒指導や心のケアなどの支援体制の充実
16.7% ( 8 件)

世界遺産学習の充実　－奈良から未来につなげる教育の推進－
8.3% ( 4 件)

学習指導の充実
8.3% ( 4 件)

幼小連携・小中一貫教育の推進　－発達と学びの連続性を踏まえた教育の推進－
4.2% ( 2 件)

体力の向上と健康教育の推進
4.2% ( 2 件)

安全・安心な学校施設の充実
4.2% ( 2 件)

地域との連携・協力の推進
4.2% ( 2 件)

安全・安心な環境づくりの推進
4.2% ( 2 件)

道徳教育の充実
2.1% ( 1 件)

学校・家庭・地域が連携した読書活動の推進
2.1% ( 1 件)

確かな学力をはぐくむための研究の充実　－（仮称）奈良市教育センターを中心として－
2.1% ( 1 件)

幼児教育の充実
2.1% ( 1 件)

小学校ハローイングリッシュ事業の推進　－奈良から世界に発信する教育の推進－
0.0% ( 0 件)

「３０人学級」の充実　－学びの基礎を確かにする教育の推進－
0.0% ( 0 件)

人権教育の充実
0.0% ( 0 件)

幼稚園・小学校・中学校・高等学校間の連携の推進
0.0% ( 0 件)

大学との連携の推進
0.0% ( 0 件)

幼小連携・小中一貫教育の推進（再掲）
0.0% ( 0 件)

特別支援教育の推進
0.0% ( 0 件)

情報教育の推進
0.0% ( 0 件)

学校評議員制度の充実
0.0% ( 0 件)

学校評価の充実
0.0% ( 0 件)

学校規模適正化の推進
0.0% ( 0 件)

子育て支援の充実
0.0% ( 0 件)

地域ネットワークの拡大とコーディネーター研修の推進
0.0% ( 0 件)

スクールサポート事業の充実
0.0% ( 0 件)

アンケートへの意見
0.0% ( 0 件)

教育予算
0.0% ( 0 件)

その他
16.7% ( 8 件)

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

 

高等学校保護者 自由意見 

 

高等学校保護者の自由意見の集計結果は、「教職員の資質・能力向上の推進」が最も多く20.8％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 4-69 高等学校保護者 自由意見の内訳 
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n = 40

幼児教育の充実
30.0% ( 12 件)

特別支援教育の推進
15.0% ( 6 件)

世界遺産学習の充実　－奈良から未来につなげる教育の推進－
10.0% ( 4 件)

学校規模適正化の推進
7.5% ( 3 件)

「３０人学級」の充実　－学びの基礎を確かにする教育の推進－
5.0% ( 2 件)

教職員の資質・能力向上の推進
5.0% ( 2 件)

安全・安心な学校施設の充実
5.0% ( 2 件)

小学校ハローイングリッシュ事業の推進　－奈良から世界に発信する教育の推進－
2.5% ( 1 件)

幼小連携・小中一貫教育の推進　－発達と学びの連続性を踏まえた教育の推進－
2.5% ( 1 件)

大学との連携の推進
2.5% ( 1 件)

地域との連携・協力の推進
2.5% ( 1 件)

教育予算
2.5% ( 1 件)

道徳教育の充実
0.0% ( 0 件)

人権教育の充実
0.0% ( 0 件)

生徒指導や心のケアなどの支援体制の充実
0.0% ( 0 件)

幼稚園・小学校・中学校・高等学校間の連携の推進
0.0% ( 0 件)

学校・家庭・地域が連携した読書活動の推進
0.0% ( 0 件)

体力の向上と健康教育の推進
0.0% ( 0 件)

学習指導の充実
0.0% ( 0 件)

確かな学力をはぐくむための研究の充実　－（仮称）奈良市教育センターを中心として－
0.0% ( 0 件)

幼小連携・小中一貫教育の推進（再掲）
0.0% ( 0 件)

情報教育の推進
0.0% ( 0 件)

学校評議員制度の充実
0.0% ( 0 件)

学校評価の充実
0.0% ( 0 件)

子育て支援の充実
0.0% ( 0 件)

安全・安心な環境づくりの推進
0.0% ( 0 件)

地域ネットワークの拡大とコーディネーター研修の推進
0.0% ( 0 件)

スクールサポート事業の充実
0.0% ( 0 件)

アンケートへの意見
0.0% ( 0 件)

その他
10.0% ( 4 件)

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

 

幼稚園教員 自由意見 

 

幼稚園教員の自由意見の集計結果は、「幼児教育の充実」が最も多く30.0％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 4-70 幼稚園教員 自由意見の内訳 
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n = 157

「３０人学級」の充実　－学びの基礎を確かにする教育の推進－
20.4% ( 32 件)

教育予算
12.1% ( 19 件)

幼小連携・小中一貫教育の推進　－発達と学びの連続性を踏まえた教育の推進－
5.7% ( 9 件)

世界遺産学習の充実　－奈良から未来につなげる教育の推進－
3.8% ( 6 件)

教職員の資質・能力向上の推進
3.8% ( 6 件)

情報教育の推進
3.2% ( 5 件)

安全・安心な学校施設の充実
3.2% ( 5 件)

人権教育の充実
2.5% ( 4 件)

地域との連携・協力の推進
2.5% ( 4 件)

道徳教育の充実
1.9% ( 3 件)

確かな学力をはぐくむための研究の充実　－（仮称）奈良市教育センターを中心として－
1.9% ( 3 件)

小学校ハローイングリッシュ事業の推進　－奈良から世界に発信する教育の推進－
1.3% ( 2 件)

生徒指導や心のケアなどの支援体制の充実
1.3% ( 2 件)

学校・家庭・地域が連携した読書活動の推進
1.3% ( 2 件)

幼稚園・小学校・中学校・高等学校間の連携の推進
0.6% ( 1 件)

学習指導の充実
0.6% ( 1 件)

特別支援教育の推進
0.6% ( 1 件)

学校規模適正化の推進
0.6% ( 1 件)

子育て支援の充実
0.6% ( 1 件)

安全・安心な環境づくりの推進
0.6% ( 1 件)

地域ネットワークの拡大とコーディネーター研修の推進
0.6% ( 1 件)

スクールサポート事業の充実
0.6% ( 1 件)

アンケートへの意見
0.6% ( 1 件)

体力の向上と健康教育の推進
0.0% ( 0 件)

大学との連携の推進
0.0% ( 0 件)

幼児教育の充実
0.0% ( 0 件)

幼小連携・小中一貫教育の推進（再掲）
0.0% ( 0 件)

学校評議員制度の充実
0.0% ( 0 件)

学校評価の充実
0.0% ( 0 件)

その他
29.3% ( 46 件)

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

 

小学校教員 自由意見 

 

小学校教員の自由意見の集計結果は、「３０人学級」の充実 －学びの基礎を確かにする教育の推進－」が最も

多く20.4％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 4-71 小学校教員 自由意見の内訳 

 



70 

n = 75

教育予算
13.3% ( 10 件)

安全・安心な学校施設の充実
10.7% ( 8 件)

「３０人学級」の充実　－学びの基礎を確かにする教育の推進－
9.3% ( 7 件)

体力の向上と健康教育の推進
9.3% ( 7 件)

幼小連携・小中一貫教育の推進　－発達と学びの連続性を踏まえた教育の推進－
8.0% ( 6 件)

生徒指導や心のケアなどの支援体制の充実
8.0% ( 6 件)

学習指導の充実
4.0% ( 3 件)

特別支援教育の推進
4.0% ( 3 件)

世界遺産学習の充実　－奈良から未来につなげる教育の推進－
2.7% ( 2 件)

道徳教育の充実
2.7% ( 2 件)

地域との連携・協力の推進
2.7% ( 2 件)

小学校ハローイングリッシュ事業の推進　－奈良から世界に発信する教育の推進－
1.3% ( 1 件)

学校・家庭・地域が連携した読書活動の推進
1.3% ( 1 件)

教職員の資質・能力向上の推進
1.3% ( 1 件)

学校規模適正化の推進
1.3% ( 1 件)

子育て支援の充実
1.3% ( 1 件)

人権教育の充実
0.0% ( 0 件)

幼稚園・小学校・中学校・高等学校間の連携の推進
0.0% ( 0 件)

確かな学力をはぐくむための研究の充実　－（仮称）奈良市教育センターを中心として－
0.0% ( 0 件)

大学との連携の推進
0.0% ( 0 件)

幼児教育の充実
0.0% ( 0 件)

幼小連携・小中一貫教育の推進（再掲）
0.0% ( 0 件)

情報教育の推進
0.0% ( 0 件)

学校評議員制度の充実
0.0% ( 0 件)

学校評価の充実
0.0% ( 0 件)

安全・安心な環境づくりの推進
0.0% ( 0 件)

地域ネットワークの拡大とコーディネーター研修の推進
0.0% ( 0 件)

スクールサポート事業の充実
0.0% ( 0 件)

アンケートへの意見
0.0% ( 0 件)

その他
18.7% ( 14 件)

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

 

中学校教員 自由意見 

 

中学校教員の自由意見の集計結果は、「教育予算」が最も多く13.3％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 4-72 中学校教員 自由意見の内訳 
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n = 5

教職員の資質・能力向上の推進
40.0% ( 2 件)

「３０人学級」の充実　－学びの基礎を確かにする教育の推進－
20.0% ( 1 件)

安全・安心な学校施設の充実
20.0% ( 1 件)

教育予算
20.0% ( 1 件)

世界遺産学習の充実　－奈良から未来につなげる教育の推進－
0.0% ( 0 件)

小学校ハローイングリッシュ事業の推進　－奈良から世界に発信する教育の推進－
0.0% ( 0 件)

幼小連携・小中一貫教育の推進　－発達と学びの連続性を踏まえた教育の推進－
0.0% ( 0 件)

道徳教育の充実
0.0% ( 0 件)

人権教育の充実
0.0% ( 0 件)

生徒指導や心のケアなどの支援体制の充実
0.0% ( 0 件)

幼稚園・小学校・中学校・高等学校間の連携の推進
0.0% ( 0 件)

学校・家庭・地域が連携した読書活動の推進
0.0% ( 0 件)

体力の向上と健康教育の推進
0.0% ( 0 件)

学習指導の充実
0.0% ( 0 件)

確かな学力をはぐくむための研究の充実　－（仮称）奈良市教育センターを中心として－
0.0% ( 0 件)

大学との連携の推進
0.0% ( 0 件)

幼児教育の充実
0.0% ( 0 件)

幼小連携・小中一貫教育の推進（再掲）
0.0% ( 0 件)

特別支援教育の推進
0.0% ( 0 件)

情報教育の推進
0.0% ( 0 件)

学校評議員制度の充実
0.0% ( 0 件)

学校評価の充実
0.0% ( 0 件)

学校規模適正化の推進
0.0% ( 0 件)

子育て支援の充実
0.0% ( 0 件)

地域との連携・協力の推進
0.0% ( 0 件)

安全・安心な環境づくりの推進
0.0% ( 0 件)

地域ネットワークの拡大とコーディネーター研修の推進
0.0% ( 0 件)

スクールサポート事業の充実
0.0% ( 0 件)

アンケートへの意見
0.0% ( 0 件)

その他
0.0% ( 0 件)

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

 

高等学校教員 自由意見 

 

高等学校教員の自由意見の集計結果は、「教職員の資質・能力向上の推進」が最も多く40.0％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 4-73 高等学校教員 自由意見の内訳 
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